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în spiritul tradiției întâlnirilor secretarului general al partidului cu oamenii muncii din întreaga țară, de

a dezbate și soluționa la fața locului probleme esențiale privind îndeplinirea prevederilor actualului

cincinal, înfăptuirea exemplară a obiectivelor stabilite de Congresul al XlI-lea al partidului, ieri a început

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI 
NICOLAE CEAUSESCU ÎN JUDEȚUL IAȘI

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general el Parti
dului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, a început joi o vizită de lucru în județul Iași.

Conducătorul partidului și statului este însoțit de tova
rășa Elena Ceaușescu, de tovarășii Emil Bobu, Gheorghe 
Oprea.

Și acum ca de fiecare dată în 
întâlnirile cu oamenii muncii din 
întreaga țară, în centrul atenți
ei se află probleme esențiale 
privind îndeplinirea prevederilor 
actualului cincinal, stabilirea 
măsurilor corespunzătoare în 
vederea înfăptuirii exemplare a 
obiectivelor stabilite de Congre
sul al XlI-lea al Partidului Co
munist Român.

Vizita tovarășului Nicolae 
Ceaușescu constituie pentru toți 

cel ce trăiesc șl mfifice«o în ju
dețul .Iași un binevenit prilej de 
a exprima cu plenitudine, direct 
și cald, conducătorului partidului 
și statului nostru sentimentele 
de dragoste, de, stimă șl recunoș
tință pentru activitatea neobosi
tă consacrată dezvoltării județu
lui, a țării întregi pentru grija 
pe care o poartă creșterii bună
stării materiale și spirituale a 
celor ce muncesc, pentru contri

buția sa la sporirea prestigiului 
României socialiste în lume.

Aceste simțăminte profunde 
și-au găsit o vibrantă expresie 
din primele momente ale vizitei.

Ora 9,00. Elicopterul preziden
țial aterizează pe stadionul ora
șului Hîrlău. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena, 
Ceaușescu, ceilalți tovarăși difi 
conducerea de partid și de stat 
sînt întîmpinați de primarul lo
calității, Constantin Coman, care, 
în cuvinte alese, exprimă sen
timentele de stimă, de deosebită 
prețuire ale locuitorilor acestui 
oraș ce cunoaște de la un an la 
altul, asemenea tuturor locali
tăților tării, importante prefa
ceri.

Sosirea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu este salutată cu urale 

și îndelungi aplauze, cu ovații, 
miile de oameni ai muncii pre- 
zenți manifestîndu-și bucuria de 
a-1 primi ca oaspete. Minute în 
șir s-a scandat cu însufle
țire „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — Pace !“. O forma
țiune alcătuită din membri ai 
gărzilor patriotice și ai detașa
mentelor de pregătire a tinere
tului pentru apărarea patriei a 
prezentat onorul.

In semn de aleasă ospitalitate, 
ca simbol al rodniciei acestor 
pâmînturi încărcate de o bogată 
istorie, trăind temperatura pre
zentului socialist înnoitor, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tovară
șa Elena Ceaușescu sînt primiți 
cu pîine și sare.

Coloana de mașini s-a îndrep

ASTĂZI, 
LA POSTURILE 

DE RADIO 
Șl TELEVIZIUNE

Cu prilejul vizitei de 
lucru în județul Iași a 
tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Co
munist Român, pre
ședintele Republicii 
Socialiste România, va 
avea loc în municipiul 
Iași o adunare popu
lară, pe care posturile 
de radio și televiziune 

I o vor transmite direct 
azi, in jurul orei 12,00.

tat spre primul obiectiv înscris 
pe agenda vizitei de lucru în a- 
ceastă localitate — secția de tri
cotaje a întreprinderii „Mol
dova".

întreg traseul străbătut este 
străjuit de o mare mulțime de 
oameni, practic de întreaga su
flare a orașului, căreia i s-au 
adăugat locuitori ai satelor în
vecinate. Cei prezenți scandează 
cu însuflețire numele țării, al 
partidului și al secretarului său 
general, poartă steaguri roșii și 
tricolore, portrete ale tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu și ale to
varășei Elena Ceaușescu.

„Ceaușescu — P.C.R.!**,
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu — Pace !**, 
„Ceaușescu — tinerii !“ sînt 
cuvinte rostite de mii de glasuri, 
de la un capăt la altul al așe
zării, subliniind atmosfera de 
șărbătoare pe care o cunoaște în 
această frumoasă zi de toamnă 
întregul oraș.

La intrarea în unitațe, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, tova
rășa Elena Ceaușescu au fost 
salutați de Lina Ciobanu, minis
trul industriei ușoare, de repre
zentanți ai conducerii centralei 
de profil.

O expoziție special amenajată 
înfățișează principalele produse 
care se realizează aici, ele reți- 
nînd atenția prin linia lor moder
nă, diversitate, bun gust. înfiin
țată în anul 1969, unitatea din Hîr
lău a cunoscut în ultimii ani noi 
extinderi, capacitatea anuală de 
producție ajungînd în prezent la 
6 milioane bucăți tricotaje pen
tru copii și adulți. Ea își reali
zează planul la toți indicatorii, 
răspunzînd în condiții bune exi
gențelor beneficiarilor din țară 
și de peste hotare.

Se vizitează atelierele de pro
ducție. Colectivul muncitoresc 
al acestei moderne unități face 
tovarășului Nicolae Ceaușescu și 
tovarășei Elena Ceaușescu o 
primire entuziastă, plină de 
căldură. Muncitoarele aduc mul
țumiri profunde pentru condiții
le noi de lucru, de viața de care 
beneficiază.

Se vizitează în continuare 
Ferma „Maxut“, din comuna 
Deleni, a Stațiunii de cercetare 
și producție pomicolă Iași.

în întîmpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu au venit Marin 
Capisizu, ministru secretar de 
stat la Ministerul Agriculturii și 
Industriei Alimentare, specia
liști ce își desfășoară activitatea 
în această reprezentativă unita-

(Continuare în pag. a Il-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit pe tovarășul Pompeyo Marquez, 
secretar general al Mișcării pentru Socialism (M.A. S.) din Venezuela

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, a primit, joi 
după-amiază, la Iași, pe tova
rășul Pompeyo Marquez, secre
tar general al Mișcării pentru 
Socialism (M.A.S.) din Venezue
la, care, la invitația C.C. al 
P.C.R., face o vizită de priete
nie în țara noastră.

La primire a luat parte tova
rășul Miu Dobrescu. membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.

Oaspetele și-a exprimat deo
sebita satisfacție de a se reîn- 
tîlni cu secretarul general al 
Partidului Comunist Român și 
a adresat tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în numele conduce
rii Mișcării pentru Socialism 
din Venezuela, un cald salut și 
urări de sănătate și de noi suc
cese in activitatea de mare 
răspundere pe care o desfășoară 
în fruntea partidului și statului 
român.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a rugat să se tran
smită, din partea conducerii 
Partidului Comunist Român și 
a sa personal, un salut călduros 
și cele mai bune urări conduce
rii Mișcării pentru Socialism

La chemarea țării, un însuflețitor
răspuns prin fapte al tinerilor:

PREZENȚI PE FRONTUL 
RECOLTEI, ÎN PRIMELE 

RÎNDURI ALE CELOR HARNICI
Devenita tradițională, prezența tinerilor la 

lucrările campaniei agricole de toamnă cunoaș
te în acest an noi cote de participare și impli
care activă în înfăptuirea programelor de strîn- 
gere și depozitare operativă a recoltelor. Prac
tic, în toate județele țării organele și organiza
țiile U.T.C. desfășoară ample și eficiente acțiuni 
de muncă în unitățile agricole, constituindu-se 
intr-un real și folositor sprijin prin accelerarea 
ritmurilor la principalele lucrări de sezon. Cu 
deosebire forțele tinerilor, ale detașamentelor 
și brigăzilor uteciste, care vor însuma în această 
toamnă circa 2,3 milioane participant, cu 300 
de mii mai mult decit in campania agricolă a 
anului trecut, sînt îndreptate spre recoltarea le
gumelor, fructelor, strugurilor, cartofilor, sfeclei 

-de zahăr, porumbului, cit și la benzile de pre
lucrare ale unităților de industrializare sau în 
bazele de recepție, la transportul și prelu

crarea produselor. Consemnind activitatea 
susținută a tinerilor în campania prezentă pu
tem afirma că în majoritatea „punctelor fier
binți" au fost luate măsuri organizatorice pen
tru desfășurarea in bune condiții și cu eficiență 
sporită a lucrărilor. Astfel tinerii din județul 
Olt vor recolta în această perioadă 2 300 tone 
legume, 2 500 tone fructe, 2 000 tone sfeclă de 
zahăr, în Vilcea cei peste 6 400 de tineri vor 
realiza lucrări de peste 150 mii lei numai în 
această săptămînă, în Buzău 4 800 de tineri vor 
recolta 90 tone legume, 110 tone fructe și 820 
tone struguri. Exemple concludente de hărnicie 
aduc și tinerii din Dolj, Mehedinți, Timiș, Con
stanța, Botoșani și din alte județe, prezenți 
acum zi de zi in unitățile agricole de stat și 
cooperatiste, pe frontul comun al întregii țări în 
bătălia pentru o campanie de toamnă cit mai 
rodnică.

Campania agricolă; PROBA DE FOC A VIEȚII DE ORGANIZAȚIE
LA SATE (în pag. a V-a)
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In pas cu cerințele agriculturii:

MAȘINI ȘI UTILAJE 
DE ÎNALT RANDAMENT

întreprinderea de mașini a- 
gricole „Semănătoarea** din Ca
pitală este una dintre princi
palele unități furnizoare de 
utilaje agricole din țară. „Co
lectivul unității noastre, ne-a 
precizat încă de la inceput to
varășul ing. Ion Semene seu, 
directorul tehnic al întreprin
derii, a acordat și acordă o a- 
tenție maximă realizării, atît 
cantitativ, cit și calitativ, a sar
cinilor ce ne stau in față. Pre
ocupările ultimilor ani s-au 
axat în principal pe transpune
rea în practică a prețioaselor 
indicații și orientări date de to
varășul Nicolae Ceaușescu, se
cretarul general al partidului, 
cu prilejul diverselor consfă
tuiri de lucru, a numeroaselor 
analize și întîlniri ce au avut 
loc în fiecare an, privind reali
zarea unor utilaje multifuncțio
nale și de mare randament ce--' 
rute de actuala etapă de dez
voltare a agriculturii, în con
formitate cu obiectivele funda
mentale ale noii revoluții agra
re în țara noastră. Sarcinile 
complexe ce au revenit celor 
7 000 de oameni ai muncii în 
această direcție au vizat în 
principal producerea unor com
bine de mare capacitate care să 
contribuie la creșterea produc
tivității muncii și a randamen
tului la hectar".

Din dialogul purtat cu mulți 
dintre specialiștii întreprinde
rii, în marea lor majoritate ti
neri, a reieșit faptul că I.M.A.S. 
București se înscrie în ultimii 
2 ani, ca să ne referim la ulti
ma perioadă, cu rezultate nota
bile în direcția diversificării și 
perfecționării gamei de com
bine C 12, CP 12 (în 1980), ur- 
mînd C 14 și gama combinelor 

din Venezuela, tuturor militan- 
ților partidului.

în timpul convorbirii a avut 
loc un schimb de vederi cu pri
vire la activitatea celor două 
partide, precum și în legătură cu 
unele probleme internaționale 
actuale.

în acest cadru, au fost eviden
țiate relațiile de solidaritate și 
colaborare care s-au stabilit și 
se dezvoltă între P.C.R. și 
M.A.S., manîfestîndu-se, totoda
tă, dorința de a extinde și întări 
aceste raporturi, în folosul ce
lor două partide, al aprofundării 
legăturilor de prietenie dintre 
popoarele român și venezue- 
lean, al cauzei păcii, socialismu
lui, înțelegerii și cooperării in 
lume.

Schimbul de vederi în proble
me internaționale a pus în evi
dentă preocuparea Partidului 
Comunist Român și a Mișcării 
pentru Socialism din Venezuela 
față de încordarea existentă pe 
plan mondial, subliniindu-se că, 
in aceste condiții, este imperios 
necesar să se acționeze pentru 
reluarea și continuarea politicii 
de destindere, pace și respect al 
independenței naționale, pentru 
soluționarea pe cale pașnică, prin 

pentru export (1981). Anul 1982 
reprezintă însă un an de mare 
răspundere pentru colectivul 
acestei întreprinderi. „în para
lel, cu producerea tipurilor de 
combine din fabricația curentă, 
ne spuneau tinerii ingineri Oc
tavian Or iță și Cezar Statovici, 
din cadrul Centrului de pregă
tire tehnologică a fabricației 
pentru mașini și utilaje agrico
le (C.P.T.F.M.U.A.) din între
prindere. principala preocupare 
a constituit-o în perioada care

LA ÎNTREPRINDEREA 

„SEMĂNĂTOAREA" 

DIN CAPITALĂ

e trecut din acest an omologa
rea combinei modulate C 14 U 
(universală), derivată din com
binele din producția curentă, 
care înseamnă materializarea 
sarcinii de realizare a unei 
combine care să execute atît 
recoltarea griului, cit și a po
rumbului, sarcină pe care ne-a 
trasat-o în toamna trecută se
cretarul general al partidului. 
Au și fost livrate deja agricul
turii un număr însemnat de 
combine de acest tip. Noua 
combină s-a comportat foarte 
bine în exploatare în toate ju
dețele care au utilizat-o în 
campania de recoltare a păioa- 
selor. Am realizat în această 
perioadă un nou culegător de 
porumb, pe 6 rînduri care să 
echipeze C 14 U (crește cu 
mult productivitatea față de 

tratative, a stărilor de conflict 
și război din diferite zone ale 
globului, a tuturor diferendelor 
dintre state, pentru oprirea 
cursei înarmărilor și adoptarea 
de măsuri concrete de dezar
mare, in primul rind de dezar
mare nucleară.

A fost relevată, de asemenea, 
importanta unirii eforturilor ță
rilor în curs de dezvoltare și 
nealiniate în lupta pentru lichi
darea subdezvoltării și instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, care să asigure 
progresul mai rapid al tuturor 
statelor, îndeosebi al celor ră
mase în urmă, precum și stabi
litatea economică mondială. S-a 
reliefat necesitatea întăririi uni
tății de acțiune a parcidelor co
muniste, socialiste, social-demo- 
crate, a tuturor forțelor progre
siste în lupta împotriva politicii 
imperialiste, pentru democrati
zarea relațiilor dintre state, pen
tru respectul independenței și 
suveranității popoarelor, al drep
tului lor la dezvoltare de sine 
stătătoare, pentru pace, destin
dere, progres economic și social.

întrevederea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de caldă prie
tenie.

vechiul tip care recolta pe 
4 rînduri) și care va fi livrat 
neîntîrziat agriculturii pentru 
campania de toamnă a acestui 
an“. Demne de relevat sint 
eforturile cadrelor de tineri 
specialiști proiectanți în vede
rea realizării elevatorului cen
tral al combinei C 14 U, un ele
vator unificat, utilizat atît la 
păioase, cit și la recoltat știu- 
leți de porumb.

După precizările făcute de 
alți factori de conducere de la 
nivelul întreprinderii, de tineri 
antrenați în activitatea de mo
dernizare a producției, I.M.A.S. 
a livrat în perioada celor a- 
proape 8 luni din 1982 un nu
măr mare de combine și la ex
port. Este vorba de asimilarea 
combinei C 12 M de mare pro
ductivitate livrată deja cu suc
ces pe piața externă. După cum 
am fost informați, în acest an 
exportul a crescut de 4 ori față 
de anul trecut (fiind realizat 
deja în procent de 153 la sută), 
iar datorită comportării cores
punzătoare la probele efectuate 
Ia beneficiarii externi, solicitări
le în această perioadă au cres
cut tot mai mult, combinele cu 
marca I.M.A.S. ajungînd să fie 
livrate pînă la finele anului în 
circa 15 state ale lumii.

Iată, deci, că atunci cînd 
există seriozitate, exigență, 
disciplină fermă de producție 
rezultatele nu se lasă prea mult 
așteptate. Urmărirea fază cu 
fază a execuției prototipurilor, 
verificările minuțioase la care 
au fost supuse, au făcut ca noi
le combine să ajungă cit mai

ILEANA PODOLEANU
(Continuare în pag. a IV-a)



„SClNTEIA TINERETULUI" pag. 2 ___________________________________ _____________ VINERI 24 SEPTEMBRIE 1982

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI

NICOLAE CEAUȘESCU IN JUDEȚUL IAȘI

(Urmare din pag. I)

te de cercetare și producție po
micolă.

Secretarul general al partidu
lui este informat de către Gheor- 
ghc Dumitrescu, directorul sta
țiunii, că plantația in perimetrul 
căreia se desfășoară vizita face 
parte din cele două mari bazi
ne pomicole unde, potrivit in
dicațiilor secretarului general al 
partidului, a fost concentrată și 
specializată întreaga producție 
pomicolă a județului. Stațiunea 
are sectoare de cercetare, pro
iectare, de dezvoltare și pro
ducție, dispunind de o bază ma
terială de aproape 1 200 hectare, 
în prezent, 850 de hectare sînt 
reprezentate de plantații super 
intensive, intensive șl pepiniere, 
uimind ca această suprafață să 
fie completată în anii viitori.

Ferma vizitată este o unitate- 
pilot, unde sint aplicate în pro
ducție rezultatele cercetărilor și 
experimentărilor efectuate In 
stațiune. Este vorba de o plan
tație Intensivă de măr cu o pro
ducție de peste 35 tone la hectar.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
Intră in plantație, cercetează cu 
atenție calitatea fructelor. Secre
tarul general al partidului cere 
conducerii ministerului de re
sort, specialiștilor prezenți să 
acționeze cu toată hotărtrea 
pentru extinderea amenajării te
renurilor In pantă, sporindu-se 
astfel gradul de folosire a fon
dului funciar existent pentru în
ființarea de noi plantații pomi
cole pe aceste suprafețe. De ase
menea. se recomandă să se acor
de cea mal mare atenție valo
rificării corespunzătoare a su
prafețelor plantate cu livezi prin 
Intercalarea Intre rînduri de 
pomi a răsadurilor de legume. 
S-a stabilit, totodată, ca soiul 
Ionathan, care dă foarte bune 
rezultate, să fie extins, dat fiind 
calitățile productive, cit și re
zistența la boli, aromă, gustul și 
coloritul prin care se remarcă 
fructele sale.

Gazdele au 
aprecierile la

mulțumit pentru 
adresa muncii lor.

pentru indicațiile primite cu 
acest prilej și l-au asigurat pe 
secretarul general al partidului 
că vor acționa pentru a-și spori 
contribuția la dezvoltarea și mo
dernizarea patrimoniului pomi
col al județului.

Se vizitează în continuare
Ferma de ovine Deleni a 
întreprinderii agricole de 
Cotnari. -> -

Sncre’ 
i 3 • tidu-

V fer- 
egătu- 

uni-
renumetațP&t

în cadrul
Sîrit prezeniafe , *5pr^.rl]e 

pentru oi, remareîndu-se conai- 
țiile corespunzătoare de hrană și 
întreținere. Este subliniat avan
tajul oferit de sistemul centra
lizat pentru tunsul oilor, folosit 
aici îndeosebi pentru faptul că 
preîntîmpină risipa de lină. Ce 
producție medie aveți în cadrul 
fermei?, se interesează secreta
rul general al partidului. Opt 
kilograme, sosește răspunsul. 
Dacă vreți ca, într-adevăr, să vă 
bucurați de aprecieri, subliniază 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
trebuie să vă propuneți să ridi
cați rezultatele din I.A.S. la ni
velul fermei, iar ale cooperativei 
agricole Ia nivelul celoo din 
I.A.S.
în continuare, tovarășul Nicolae 

Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, străbat 
din nou într-o mașină deschisă 
străzile orașului Hîrlău împodo

bite de sărbătoare. Din Ioc în 
loc se văd frumoase covoare 
moldovenești scoase la porțisau 
prinse in balcoane. Se aplaudă, 
se ovaționează îndelung.

Pe stadion, luindu-și rămas 
hun de la locuitorii orașului, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
spus ;

Dragi tovarăși și prieteni,
Doresc să adresez tuturor oa

menilor muncii din Hîrlău, tu
turor cetățenilor felicitări pen
tru rezultatele obținute pînă a- 
cum și să vă urez în continuare 
succese tot mai mari, multă să
nătate și multă fericirej

Se sosește în continuare la 
Pașcani. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost întîmpinați de 
Mihai Bodoașcă, primarul ora
șului, care a rostit călduroa
se cuvinte de bun venit. Mii de 
locuitori ai acestui oraș cu veche 
tradiție muncitorească, revolu
ționară, prezenți la stadion și pe 
arterele localității, au făcut 
secretarului general al partidu
lui o primire impresionantă, în- 
tîmpinîndu-1 cu flori, cu ovații 
și urale, cu toată căldura Inimii. 
O emoționantă manifestare ce 
pune pregnant în lumină senti
mentele de profundă dragoste, 
stimă și recunoștință ale oame
nilor muncii de aici, și din în
treaga țară, față de conducătorul 
partidului și statului, de numele 
căruia sînt nemijlocit legate im
portantele realizări ale prezentu
lui nostru socialist.

Cele patru vizite de lucru fă
cute de secretarul general al 
partidului la Pașcani au repre
zentat momente hotărîtoare pen
tru întreaga sa dezvoltare. In 
intervalul 1973—1982 producția 
industrială a orașului a crescut 
de peste 5 ori. S-a dublat numă
rul locuitorilor, iar numărul lo
cuințelor s-a triplat.

Această impetuoasă dezvoltare 
economico-socială a orașului este 
ilustrată și de întreprinderea de 
elemente de automatizare, una 
din cele patru noi și moderne 
unități construite în ultimii ani 
la indicația secretarului general 
al partidului. Colectivul acestei 
tinere întreprinderi a avut sa
tisfacția de a se reîntîlni cu to
varășul Nicolae Ceaușescu în ca
drul unui rodnic dialog, menit 
să ridice pe un plan calitativ su
perior întreaga sa activitate. La 
această analiză era prezent Ale- 

«.<fcîru îJxA' ula, ministrul indus
triei de mașina unelte, electroni
că și electrotehnică. Cu acest 
prilej, a fost examinată o pro
blemă de mare însemnătate — 
creșterea producției de elemen
te de automatizare, deosebit de 
importantă pentru ridicarea gra
dului de tehnicitate a mașinilor 
și instalațiilor complexe realizate 
de industria noastră, domeniu In 
care revin sarcini de răspundere 
întreprinderii din Pașcani. Des
pre aceste sarcini, despre modul 
cum ele se îndeplinesc a rapor
tat directorul unității, Neculai 
Agavriloaie, care a arătat că în
tregul colectiv și-a concentrat 
atenția asupra creșterii calității 
și diversificării producției. S-a 
subliniat că dacă în 1980, primul 
an de fabricație, se realiza o 
singură familie de produse, as
tăzi se produc zece, iar produsele 
purtînd marca acestei întreprin
deri sînt larg solicitate în mai 
togte ramurile economiei națio
nale, precum și la export. Pe 
numeroase standuri amenajate 
în halele de producție, precum 
și în cadrul unei cuprinzătoare 
expoziții se află, dealtfel, expuse 
multe dintre produsele fabricate 
Ia Pașcani.

In toate secțiile vizitate, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și tova
rășa Elena Ceaușescu au fost în
tîmpinați cu multă bucurie și 
căldură. S-a scandat cu însufle
țire „Ceaușescu — muncitorii 
relevîndu-se o realitate atît de 
pregnantă : unitatea strinsă, indi
solubilă, a clasei muncitoare, a 
tuturor oamenilor muncii, a în
tregului nostru popor în jurul 
partidului, al secretarului său 
general.

Răspunzînd cu prietenie aces
tor manifestări, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a strins mina la nu
meroși muncitori, li s-a adresat 
interesîndu-se de preocupările 
lor, a transmis calde felicitări 
colectivului întreprinderii pentru 
realizările sale.

Ministrul de resort, directorul 
unității l-au asigurat pe secreta
rul general al partidului că vor 
acționa și pe viitor în spiritul 
indicațiilor date, pentru creș
terea producției pe suprafețele 
existente, pentru ridicarea cali
tății produselor, pentru creșterea 
producției la export.
‘ în continuare este vizitată 
întreprinderea de tricotaje și 
perdele „Șiretul**, unitate indus
trială care, pe parcursul celor 9 
ani de existență, a reușit să spo
rească producția anuală de 
perdele cu 4 milioane mp, iar 
pe cea de tricotaj# cu 2 milioane 
bucăți.

Directorul întreprinderii, Leo
nard Rusu, a arătat că, situîn- 
du-se pe linia rezultatelor înre
gistrate In anii trecuți, cînd a 
fost distins cu „Ordinul Mun
cii" clasa 1 și „Ordinul Muncii" 
clasa a II-a, colectivul unității 
și-a îndeplinit pe opt luni sar
cinile la toți indicatorii econo
mici, financiari, calitativi și can
titativi, ocupînd și acum un loc 
fruntaș în întrecerea socialistă. 
S-a subliniat că, prin mecani
zarea transportului uzinal, a de
venit posibilă instalarea a încă 
60 de mașini, obținindu-se pe 
această bază o importantă pro
ducție suplimentară. Gazd'ele au 
arătat că în nomenclatorul de 
fabricație al întreprinderii sînt 
înscrise, astăzi, 2 400 sortimente. 
Rezultate notabile au fost ob
ținute pe linia economisirii ma
terialelor, a creșterii gradului de 
valorificare a materiei prime. 
Se precizează, între altele, că 
resturile de tricot sint folosite 
Ia realizarea de articofe de im- 
brăcăminte * pentru copii, iar 
resturile de poliamidă sint gra
nulate și reintroduse în circui
tul de fabricație.

în timpul vizitării principale
lor secții ale întreprinderii, to
varășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu s-au 
oprit în fața a diferite mașini, au 
cercetat cu interes produsele 
existente in lucru și au adresat 
lucrătorilor cuvinte de apre
ciere pentru calitatea țesăturilor.

Exprimînd bucuria prilejuită 
de această nouă vizită a secre
tarului general al partidului, 
miile de muncitori l-au intîmpi- 
nat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pretutindeni, cu pu
ternice ovații. în fiecare hală au 
răsunat cu putere urări la a- 
dresa partidului, a secretarului 
său general. în secția de trico- 
tat-jacard, în semn de deosebită 
stimă și dragoste față de con
ducătorul partidului și statului, 
la unul din războaie, pe o țesă
tură cu motive florale, se reali
zează din țesătură cuvintele 
„Ceaușescu-pace !“.

Adresînd felicitări pentru suc
cesele înregistrate pină in pre
zent, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a recomandat colec
tivului să se preocupe cu aceeași 
stăruință de diversificarea pro
ducției, să realizeze modele sim

ple și frumoase, să-și sporească 
în continuare volumul producției 
de export.

Pe străzile orașului Pașcani, a 
cărui atractivă înfățișare arhitec
tonică a căpătat astăzi un spor 
de frumusețe, secretarul general 
al partidului este îndelung ova** 
ționat.

Pe stadion, răspunzînd mani
festărilor locuitorilor orașului 
Pașcani, tovarășul Nicola# 
Ceaușescu a spus ;

„Doresc să adresez tuturor oa
menilor muncii din Pașcani, tu
turor cetățenilor, felicitări pen
tru rezultatele obținute pină 
acum si să vă urez succese tot 
mai mari in întreaga activitate, 
multă sănătate și fericire. La re
vedere, dragi tovarăși

Elicopterul prezidențial se în
dreaptă apoi spre Tîrgu FruO os.

în drum spre Tg. Frumos, e- 
licopterul prezidențial a aterizat 
pe un teren aflat în raza C.A.P. 
Heleștenț, unde în această zi se 
muncește la recoltarea cartofi
lor. Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a interesat de recoltă, de mer
sul lucrărilor, a examinat sta
diul culturilor de porumb și sfe- 
clă-de-zahăr. Adresîndu-se co
operatorilor și specialiștilor pre- 
zenți, tovarășul Nlcolaa 
Ceaușescu a subliniat necesitatea 
ca recolta foarte bună a acest&i 
an să fie strînsă cu grijă, la timp 
și fără pierderi, să ajungă in în
tregime în hambare, ceea ce re
prezintă o premisă și a creșterii 
bogăției cooperativei agricole și 
a veniturilor celor ce muncesc. 
Secretarul general al partidului 
a cerut organelor locale de par
tid și de stat să asigure o apre
ciere eit mai corectă a recoltei 
existente, urmărindu-se apoi cu 
cea mai mare rigurozitate strîn- 
gerea în întregime a cantităților 
estimate. în acest sens, s-a in
dicat constituirea unor colectiva 
care să efectueze, la fața locului, 
pe bază de măsurători, și aici și 
în restul județului, evaluarea 
producțiilor agricole.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
recomandat utilizarea hibridului 
de porumb 400. care în condi
țiile de climă și sol cjin aceas
tă zonă, de respectare a densi
tății optime, poate asigura o 
recoltă de pînă la 20 000 kilogra
me la hectar.

Cooperatorii, toți cei prezent! 
au mulțumit secretarului gene
ral al partidului, i-au urat sănă
tate si viață lungă,

Este pentru prima dată cînd 
conducătorul partidului și sta
tului nostru efectuează o vizită 
de lucru în acest oraș moldo
vean și acest fapt se înscrie ca 
un moment de referință în isto
ria contemporană a localității, 
avînd un profund ecou în con
știința tuturor locuitorilor săi. 
Sentimentele de prețuire, de 
deosebită recunoștință pc cane 
cetățenii orașului Ie nutresc 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și-au găsit o elocven
tă exprimare in momentul so
sirii, ca dealtfel, pe întreg par
cursul vizitei efectuate la Tirgu 
Frumos.

Elicopterul prezidențial a 
aterizat pe stadionul orașului, 
unde mii de oameni ai muncii 
l-au aplaudat cu deosebit! 
căldură pe secretarul general 
al partidului. Minute în șir ră
sună puternice urale și ovații.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
și tovarășa Elena Ceaușescu, 
ceilalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului sînt salu
tați de Nicolae Rățoi, primarul 
orașului, de ceilalți membri ai 
comitetului orășenesc de partid. 
De la stadion, coloana oficiali 
de mașini se îndreaptă spre zona 
industrială, străbătind centrul 
orașului, străjuit de numeroas#

(Continuare in pag. a IlI-a)
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construcții moderne. Pe întreg 
traseul străbătut se face simțită 
atmosfera sărbătorească genera
tă de întîlnirea cu conducătorul 
partidului și statului.

La întreprinderea de încăl
țăminte „Aurora", tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sint informați 
că unitatea este profilată pe 
realizarea de sortimente din 
piele și înlocuitori din • piele. 
Deși a intrat în funcțiune cu 
numai 5 ani in urmă, întreprin
derea și-a sporit și diversificat 
simțitor producția, ajungînd in 
prezent să livreze 2 milioane de 
perechi pantofi pe an. Ministrul 
industriei ușoare prezintă evo
luția unității și rezultatele înre
gistrate pe linia înnoirii conti
nue a gamei sortimentale, pa
ralel cu valorificarea superioară 
a materiilor prime și materiale
lor. Se remarcă faptul că fluxu
rile tehnologice sînt astfel orga
nizate incit asigură o mare mo
bilitate a producției, asimilarea 
rapidă a sortimentelor noi și re- 
proiectate. Directorul întreprin
derii, ing. Vasile Stafie, rapor
tează cu privire la modul în 
care s*a înfăptuiește indicația de 
reducere a greutății articolelor 
de încălțăminte, subliniind că 
prin măsurile adoptate s-a 
reușit diminuarea consumurilor 
specifice cu circa 20 la sută.

Apreciind modul de organiza
re a producției, rezultatele ob
ținute, secretarul general al 
partidului a cerut să se găseas
că soluții pentru extinderea 
ventilației naturale, în scopul 
reducerii consumurilor de ener
gie și de metal, să se îmbună
tățească amplasarea mașinilor 
și utilajelor, atît aici, cît și la 
unitățile similare. Sînt prezen
tate în continuare măsurile 
luate în vederea creșterii pro
ductivității muncii, îndeosebi 
prin realizarea cu forțe proprii 
a unor instalații tehnologice, 
matrițe și dispozitive, executa
rea unei linii speciale pentru 
pregătirea materialelor în ve
derea efectuării rapide a ope
rațiilor principale. Examinind 

diferite subansamble recondi
ționate în atelierele proprii, alte 
realizări tehnice menite să fa
vorizeze introducerea în fabri
cația curentă a noilor modele, 
secretarul general al partidului 
a cerut să fie stimulată creația 
tehnică în cadrul colectivului, 
să fie realizat în întregime ne
cesarul de matrițe și dispozitive 
pentru diversificarea producției.

La plecare, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat felicitări 
oamenilor muncii de la „Auro
ra" și le-a recomandat să acorde 
în continuare aceeași atenție 
sporirii eficienței și calității 
producției.

Varietatea produselor realiza
te la secția din Tîrgu Frumos a 
întreprinderii de confecții și sto
fe tricotate din Iași, coloritul 
plăcut și calitatea lor superioară 
sînt puse în lumină într-o ex
poziție cuprinzînd sprtimente 
noi, cu un grad ridicat de pre
lucrare. Se remarcă, în același 
timp, o serie de articole, exe
cutate în colaborare cu unități 
ale industriei locale, din fire po- 
liesterice recuperate în timpul 
procesului de producție. Preocu
parea pentru valorificarea supe
rioară a materiilor prime și ma
terialelor este evidențiată și în 
timpul vizitării sectorului de tri
cotaje, unde directorul între
prinderii, Mircea Andronic, re
levă principalele metode aplica
te în scopul micșorării greutății 
țesăturilor și diminuării consu
murilor specifice de fire. Secre
tarul general al partidului a 
apreciat eforturile colectivului 
îndreptate spre o cît mai bună 
utilizare a materiilor prime și a 
recomandat să se extindă cău
tările în acest domeniu la toate 
materialele ce intră în procesul 
de producție, să se organizeze 
corespunzător activitatea de re
cuperare și refolosire a firelor. 
S-a cerut, totodată, să se ia mă
suri eficiente în scopul îmbu
nătățirii condițiilor de muncă în 
întreaga unitate.

In încheiere, secretarul gene
ral al partidului a felicitat co
lectivul pentru realizările sale și 

a cerut și aici să se intensifice 
preocuparea pentru o cît mai ri
dicată calitate, pentru creșterea . 
eficienței economice.

Secretarul general al partidu
lui a vizitat Expoziția agricolă a 
județului Iași. Directorul gene
ral al Direcției agricole județe
ne, Vâsile Axinte, a prezentat 
principalele realizări ale agri
culturii din județ. Gazdele in
formează că în acest an, în com
parație cu 1965, oamenii muncii 
din agricultura ieșeană au rea
lizat o producție de 2,4 ori mai 
mare la cereale, de trei ori mai 
mare la plante tehnice și legu
me și de cinci ori mai mare la 
carne. O contribuție importantă 
în dezvoltarea agriculturii ju
dețului, în eficientizarea acestei 
importante ramuri a economiei 
naționale au avut-o mecanizarea 
și chimizarea, cercetarea de spe
cialitate, care a furnizat noi teh
nologii de producție, noi soiuri 
de hibrizi și material săditOr de 
elită. Ca urmare, județul lași a 
livrat la fondul de stat, de la an 
la an. cantități tot mai mari de 
cereale, anul 1982 fiind un an de 
virf în ultimele cincinale. Rezul
tatele obținute sînt strîns legate 
de realizarea programului de au- 
toaprovizionare a populației, 
care va depăși, potrivit estimă
rilor, prevederile programelor 
naționale pentru anul 1985. Se 
vizitează, în continuare, sectorul 
zootehnic, care, în producția glo
bală a agriculturii județului re
prezintă mai mult de jumătate.

In continuare se vizitează 
sectorul producției agricole, in
dustriei alimentare și al micii 
industrii. In timpul vizitei prin 
expoziție, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a purtat o amplă dis
cuție cu reprezentanții ministe
rului de resort și ai organelor 
locale agricole, în cadrul căreia 
a reluat problematica dialogu
lui avut la Heleșteni, atrăgînd 
atenția asupra necesității de a 
se lua toate măsurile în vederea 
unei evaluări riguroase a pro
ducției la hectar, subliniind, tot
odată, că aceste estimări tre«- 
buie să se facă înaintea recol

tării, în cîmp, pe fiecare tarla, 
în fiecare lan.

La Ferma nr. 10, următorul 
obiectiv al vizitei, directorul în
treprinderii Avicole de Stat Iași, 
Mihai Isache, arată că, în, con
formitate cu indicațiile secreta
rului general al partidului, re
cent s-a dat în folosință ultimul 
obiectiv din programul de dez
voltare a aviculturii din județ, 
care asigură, anual, 20 mili
oane pui.

. Se subliniază faptul că în ac
tivitatea unității a apărut, de 
curînd, o nouă preocupare: creș
terea iepurilor de casă pentru 
came. în acest scop, la Vlădi- 
ceni s-a dat în folosință o fer
mă cu o capacitate de 8 600 de 
capete, care va asigura materia
lul de prăsilă pentru întregul 
județ, precum și o cantitate de 
came de 2 549 tone.

Pe parcursul vizitei în această 
modernă. unitate, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se interesea
ză îndeaproape de stadiul pro
gramului special de livrare a 
cărnii de pasăre, atrăgînd aten
ția căi deși acesta a fost reali
zat din punct de vedere canti
tativ, livrările s-au făcut sub 
greutatea prevăzută.

Prima vizită de lucru a secre
tarului general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, la Tîrgu 
Frumos, s-a încheiat într-o at
mosferă de entuziasm, de vi
brant patriotism.

S-au scandat, din nou, cu în
suflețire, numele partidului, al 
secretarului său general. Luîn- 
du-și rămas bun de la locuitorii 
orașului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a spus : „Doresc să 
vă adresez, dragi tovarăși, dum
neavoastră și tuturor locuitorilor 
din Tîrgu Frumos, felicitări pen
tru rezultatele obținute în acti
vitatea economică, din indus
trie și agricultură. Vă urez spor 
la muncă, multă sănătate și fe
ricire".

Ultimul obiectiv vizitat în 
cursul zilei de joi l-a constituit 
Stațiunea de cercetări agricole 
Podu Iloaiei, profilată pe crea

rea de noi soiuri, înmulțirea se
mințelor, elaborarea și difuzarea 
tehnologiilor de cultură pentru 
zonele din Moldova, unitate de 
cercetare și producție reprezen
tativă. înființată în 1957, stațiu
nea dispune de o suprafață de 
2 600 hectare, din care 2 100 hec
tare terenuri arabile și 180 hec
tare cimpuri experimentale, în
treaga sa activitate științifică și 
de producție desfășurîndu-se sub 
imperativul sarcinilor actuale și 
de perspectivă ce revin înfăp
tuirii noii revoluții agrare în țara 
noastră, a indicațiilor și orientă
rilor secretarului general al 
partidului privind creșterea con
tinuă a producțiilor- ,agricol^, 
sporirea rolului cercetării in â* 
gricultură.

Vizita de lucru începe prin 
examinarea. în fața unei expo
ziții amenajată în cîmpul expe
rimental, a rezultatelor obținute 
în ultimul timp de stațiune, ca 
și de unitățile agricole din raza 
activității acesteia, care au de
pășit substantial prevederile la 
culturile de grîu. orz, fasole și po
rumb. Directorul stațiunii, ingi
nerul Jan Patras, arată că cerce
tătorii și specialiștii care lucrea
ză aici acordă cea mai mare a- 
tenție înmulțirii rapide a semin
țelor, creării de noi soiuri de hi
brizi adaptabili condițiilor pedo
climatice locale, organizării pro
ducerii de semințe în cele două 
unități agricole cooperatiste spe
cializate, în măsură să asigure, 
începînd din toamna acestui an, 
întreaga cantitate de sămînță din 
verigile biologice superioare, 
concomitent cu asistența tehni
că adecvată. în prezent, stațiu
nea produce și livrează anual 
unităților agricole peste 3 500 
tone semințe cu înaltă valoare 
biologică.

Secretarul general al partidu
lui este informat că aici au fost 
creați hibridul dublu de porumb 
120, care in . condiții de neiriga- 
re asigură o producție de 6—8 
tone la hectar, cultivat în în
treaga țară pe circa 200 000 hec
tare, hibridul dublu de porumb 
205, cu calități nutritive deose

bite și cu un potențial productiv 
asemănător, hibridul dublu de 
porumb 228, primul hibrid ro
mânesc cu 2 știuleți și o capa
citate de producție de 10—12 
tone la hectar, care la numai 
trei ani de la omologare se cul
tivă cu rezultate foarte bune pe 
mai bine de 200 000 hectare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
se interesează despre noua linie 
de grîu 879/77, omologată recent, 
soi cu rezistență mare la ger, 
secetă și scuturare și o produc
ție de 6—7 tone la hectar în 
condiții normale de climă și sol 
și indică să fie luate măsuri 
pentru introducerea cît mai ra
pidă a acestuia în cultura mare.

în dialogul cu specialiștii, to
varășul Nicolae Ceaușescu se 
interesează despre măsurile care 
s-au luat pentru asigurarea so
iurilor și hibrizilor noi și de 
mare productivitate, care să 
contribuie la realizarea sarcini
lor trasate de partid în acest 
important sectoY al economiei si 
atrage atenția asupra necesității 
scurtării perioadei dintre cerce
tare și aplicarea rezultatelor în 
producția agricolă.

Oprindu-se în fața standului 
cu utilaje și echipamente pentru 
agricultură, creații proprii ale 
specialiștilor unității, secretarul 
general al partidului recomandă 
să se persevereze în direcția gă
sirii de soluții optime privind 
adoptarea sistemei de mașini la 
condițiile de climă și sol din 
Moldova, cunoscut fiind faptul 
că peste 50 la sută din supra
fața județului Iași este situată 
pe terenuri în pantă sau în lun
cile inundabile unde nu se pot 
folosi seturile de mașini exis
tente. Directorul stațiunii a ară
tat că pe linia realizării de noi 
mașini și agregate care să con
ducă la aplicarea corectă a teh
nologiilor de lucru, aici au fost 
realizate rriai multe seturi de 
astfel de utilaje, capabile să 
execute arăturile pe terenurile 
în pantă, pregătirea terenului, 
semănatul și recoltatul, precum 
și alte operațiuni.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 

indicat să se ia toate măsurile 
pentru a se generaliza folosirea 
semănătorii cu disc, care să asi
gure o încorporare și o unifor
mizare mai bună a semințelor, 
concomitent cu administrarea de 
îngrășăminte. A cerut, de 
asemenea, să se execute a- 
gregate capabile să efectueze 
erbicidarea. fertilizarea și în- 
sămînțarea culturilor într-o 
singură trecere. Vizitînd o par
celă de porumb din loturile ex
perimentale, secretarul general 
al partidului atrage atenția spe
cialiștilor ca densitatea plante
lor să meargă pînă la f30 000 de 
plante la hectar, așa cum pro
cedează cei de la stațiunea Pe- 
rieni, județul Vaslui, în aceleași 
terenuri în pantă și de aceleași 
condiții climatice.

Felicitind pe cercetătorii șl 
specialiștii de la Podu Iloaiei, 
secretarul general al partidului 
și-a exprimat convingerea că a- 
ceștia au posibilitatea de a ob
ține succese și mai mari în di
recția creării de noi și valoroa
se soiuri, elaborarea de tehno
logii specifice zonelor din Mol
dova, microzonelor din județul 
Iași. Un scurt popas pe tarlalele 
cultivate cu sfeclă de zahăr și 
porumb ale cooperativei agricole 
de producție Podu Iloaiei, pe 
terenurile căreia se estimează o 
recoltă bogată de peste 62 000 
kg sfeclă la hectar și peste 
7 500 kg porumb la hectar, 
ca urmare a strînsei conlucrări 
cu specialiștii stațiunii de cer
cetări agricole. în discuția pur
tată cu lucrătorii ogoarelor, pre- 
zenți la culesul recoltei, secre
tarul general al partidului apre
ciază producțiile bune obținute 
de cooperatori, recomandind să 
se mărească densitatea plantelor 
la hectar și să se folosească 
pentru solul de aici soiuri de 
porumb mai valoroase.

Adresînd calde felicitări lu
crătorilor ogoarelor și recoman
darea de a efectua lucrări de ca
litate spre binele lor și al țării. 

tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a 
luat rămas bun, îndreptîndu-se, 
în aplauzele și Uralele sutelor 
de cooperatori, spre elicopterul 
prezidențial.

Amplul și cuprinzătorul dia
log de lucru pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu l-a purtat joi 
cd colectivele unor întreprinderi 
industriale din Hîrlău, Pașcani 
și Tîrgu Frumos, cu specialiști 
și lucrători ai ogoarelor din uni
tăți agricole de stat și coopera
tiste, cu reprezentanți ai orga
nelor locale de partid și de stat, 
cu factori de răspundere din 
unele ministere economice, a 
evidențiat din nou, cu pregnan
ță, legătura strânsă, permanenfă 
a secretarului general al parti
dului cu tara, unitatea de 
nezdruncinat dintre partid șî 
popor, adîncul democratism al 
orânduirii noastre socialiste care 
își găsește o vie expresie în 
participarea maselor la soluțio
narea celor mai importante pro
bleme pe care le ridica astăzi 
înfăptuirea amplului program al 
edificării societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Analiza aprofundată a rezul
tatelor obținute în cel de-al doi
lea an al actualului cincinal, 
măsurile stabilite la fața locu
lui, în vederea perfecționării 
activității, au constituit un nou 
și puternic îndemn pentru lo
cuitorii județului Iași, care s-au 
angajat, în fața secretarului ge
neral al partidului, de a face 
totul pentru îndeplinirea exem
plară a sarcinilor ce le revin în 
actualul cincinal. însușindu-și 
indicațiile formulate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu, oame
nii muncii din județul Iași s-au 
angajat, de asemenea, ca, prin 
sporirea eforturilor, întărirea 
disciplinei și a spiritului de răs
pundere, să determine o nouă 
calitate a muncii, adueîndu-și, 
astfel, o contribuție tot mai 
mare la înflorirea patriei noas
tre socialiste.

Vizita în județul Iași continuă.
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Telegramă de la bordul avionului

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Stimate tovarășe Ceaușescu,
Cu prilejul întoarcerii din vizita oficială de prietenie întreprinsă 

în Republica Populară Bulgaria, vă adresez cordiale salutări tovă
rășești.

Vă doresc dumneavoastră și întregului popor român mult suc
ces in construcția socialistă în patria dumneavoastră pentru întă
rirea unității comunității socialiste in lupta pentru menținerea 
păcii in lume.

GUSTAV HUSAK
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Comunist din Cehoslovacia 
Președintele Republici Socialiste Cehoslovace

AGENDA ~

La invitația Consiliului Na- 
țional al Frontului Democrației 
și Unității Socialiste, joi a so
sit in Capitală Susumu Nikaido. 
secretar general al Partidului 
Liberal Democrat din Japonia.

La sosire, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspetele a fost întîmpi- 
najt de tovarășa Tamara Dobrin, 
președintele executiv al Consi
liului National al F.D.U.S., de 
alte persoane oficiale.

Au fost de față Takaaki Ha
segawa. ambasadorul Japoniei 
la București, și membri ai am
basadei.

★
Tovarășul Ștefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe, s-a 
lntilnit, în cursul după-amiezii, 
cu secretarul general al P.L.D. 
din Japonia.

în timpul întrevederii au fost 
discutate probleme ale raportu
rilor româno-japoneze și a fost 
exprimată dorința• reciprocă 
pentru amplificarea conlucrării 
dintre cele două țări pe plan 
politic, pentru extinderea schim
burilor comerciale și dinamiza
rea cooperării economice, a le
găturilor tehnico-ștunțifice șl 
din alte domenii de interes co
mun. A avut loc, totodată, un 
schimb de păreri cu privire la 
unele aspecte ale situației in
ternaționale. subliniindu-se uti
litatea intensificării conlucră
rii româno-japoneze pentru o 
politică de pace, colaborare, 
dezarmare și securitate interna
țională.

★
Oaspetele japonez a avut, de 

asemenea, o Întrevedere cu Au
rel Duma, ministru secretar de 
stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, secretar al Consiliului 
Național al F.D.U.S.. prilej cu 
care au fost discutate probleme 
ale relațiilor dintre FJD.U.S. și 
P.L.D. din Japonia.

Lt întrevederi a participai 
Takaaki Hasegawa, ambasado
rul Japoniei la București.

Delegația Prdeuraturii R. P. 
Bulgaria,, condusă de procurorul 
general KonstanclJn. Litov, care 
s-a aflat într-o vizită în țara 
noastră, a fost primită de tova
rășul Ton Coman, membru al Co
mitetului Politic Executiv, secre
tar al C.C. al P.C.R.

La primire a participat tova
rășul Nicolae Popovici, procuror 
general al Republicii Socialiste 
România.

în timpul șederii în țara noas
tră. oaspeții au avut convorbiri 
la Procuratura Generală. Minis
terul de Interne, Ministerul 
Justiției, Tribunalul Suprem, 
grocuraturile județene Argeș și 

ibiu. De asemenea, delegația a 
vizitat obiective economice și 
culturale din județele Argeș și 
Sibiu și a fost primită de tova
rășul Ion Sirbu. prim-secretar al 
Comitetului județean Argeș al 
P.C.R., și de tovarășul Vasile 
Bărbuleț. prim-secretar al Comi
tetului județean Sibiu al P.C.R.

Joi dimineața, delegația Came-, 
rei deputaților din Congresul 
Republicii Venezuela, condusă de 
deputatul Omar Higueras, care 
se află într-o vizită în țara noas
tră Ia invitația Marii Adunări 
Naționale, a avut o întrevedere 
la Ministerul Comerțului Exte
rior și Cooperării Economice In
ternaționale cu tovarășul Ion M. 
Nicolae, ministru secretar de 
stat. în timpul întrevederii, re- 
levindu-se cursul ascendent pe 
care l-au cunoscut relațiile din
tre România și Venezuela în spi
ritul înțelegerilor stabilite cu 
prilejul întilnirilor și convorbiri
lor la nivel înalt, au fost evi
dențiate posibilitățile pe care le 
oferă economiile celor două țări 
pentru dezvoltarea colaborării 
economice bilaterale, pentru lăr
girea și diversificarea schimbu
rilor comerciale româno-vene-

TV
VINERI, 24 SEPTEMBRIE

PROGRAMELE I ȘI II

11,30 Muzică populară.
în jurul orei 12,00 — transmi

siune directă din municipiul 
Iași : Adunarea populară prile
juită de vizita de lucru a tova
rășului Nicolae Ceaușescu. se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, în 
județul Iași.

PROGRAMUL I

15,00 Telex. 15,05 Profiluri școla
re. 1B.S0 La volan. 15,45 Emisiune 
în limba germană. 17,40 Tragerea 
loto. 17.50 1001 de seri. 18,00 închi
derea programului. 20,00 Telejur
nal. 20,45 Pentru curtea și grădina 
dv. 20.55 Film artistic: „Gimnasta*4. 
Premieră pe țară. 21,45 în lumina 
reflectoarelor — balet clasic șl 
contemporan. 22,15 Telejurnal.

PROGRAMUL II

15,00 Varietăți... varietăți. 18.00 
Generația deceniului IX. 16,15 Me
lodii populare instrumentale. 16,45 
Pagini din istoria teatrului româ
nesc. 17,50 1001 de seri. 18,00 în
chiderea programului. 20,00 Tele
jurnal. 20,45 Stagiunile muzicale 
1082—1883. 22,15 Telejurnal, 

zuelene în interesul ambelor țări 
și popoare, al cooperării între 
toate națiunile lumii.

★
în timpul șederii în țara noas

tră, delegația parlamentară din 
Venezuela a vizitat obiective 
economice și social-culturâle din 
Capitală și județul Prahova.

La Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării revo
luționare și democratice din 
România s-a deschis, joi, o expo
ziție fotodocumentară din Repu
blica Democrată Germană. Ex
poziția înfățișează, in imagini 
sugestive, aspecte esențiale ale 
construirii societății socialiste în 
R. D. Germană, ale importante
lor realizări dobîndite în toate 
domeniile de activitate de oame
nii muncii din această țară, sub 
conducerea Partidului Socialist 
Unit din Germania, în cei 33 de 
ani care au trecut de la înte
meierea republicii. Sînt ilustrate 
pe larg relațiile de prietenie și 
colaborare pe multiple planuri 
statornicite între Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist 
Unit din Germania, între Repu
blica Socialistă România și Re
publica Democrată Germană.

Un loc aparte îl ocupă, în a- 
eest cadru, întilnirile și convor
birile dintre conducătorii de 
partid și de stat ai celor două 
țări, numeroase lucrări redînd 
aspecte semnificative ale vizite
lor reciproce de prietenie efec
tuate de tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker.

In alocuțiunile rostite la festi
vitatea de deschidere, Nicolae 
Cioroiu, directorul Muzeului de 
istorie a partidului comunist, a 
mișcării revoluționare și demo
cratice din România, și dr. 
Siegfried Bock, ambasadorul 
R.D.G. la București, au subliniat 
cursul ascendent al relațiilor de 
prietenie dintre țările, partidele 
și popoarele noastre, relații ce-și 
găsesc o vie ilustrare în co
laborarea și cooperarea bilatera
lă fructuoasă în diferite dome
nii de activitate.

La deschiderea expoziției au 
participat Constantin Oancea, 
adjunct al ministrului afacerilor 
externe, Ion Găleteanu, secretar 
de stat la Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, Dumitru 
Necșoiu, secretar al Comitetului 
municipal București al P.C.R., 
activiști de partid și de stât, oa
meni de cultură și artă, un nu
meros public. Au fost prezeriți 
șefi de misiuni diplomatice acre
ditați în tara noastră și membri 
ai corpului diplomatic.

Sala „Arghezî" din Capitală 
găzduiește, începînd de joi, o 
expoziție de discuri și partituri 
din Republica Socialistă Ceho
slovacă.

Sînt expuse discuri de dife
rite tipuri, mape de discuri, 
partituri, lucrări din domeniul 
muzicii, exponatele ilustrînd 
bogata activitate pe care o des
fășoară instituțiile specializate 
din țara prietenă în domeniul 
valorificării și popularizării 
patrimoniului muzical național 
și universal, precum și a celor 
mai valoroase și îndrăgite 
creații din literatura autohtonă 
și folclorul cehoslovac.

Compozitorul Zeno Vancea, 
vicepreședinte al Uniunii com
pozitorilor și muzicologilor și 
Pavol Felegi. șef de sector la 
editura „ppus" din Bratislava, 
au subliniat la vernisaj impor
tanța schimburilor culturale 
româno-cehoslovace pentru mai 
buna cunoaștere reciprocă.

La deschiderea expoziției au 
participat Maria Groza, adjunct 
al ministrului afacerilor exter
ne. Ion Găleteanu. secretar de 
stat la Consiliul Culturii și 
Educației Socialiste, compozi
tori, critici muzicali, alți oameni 
de cultură și artă, un numeros 
public.

Au fost prezenți Josef Simon, 
ambasadorul R. S. Cehoslovace 
la București, și membri ai am
basadei.

SPORT
• Campionatele balcanice de 

scrimă pentru juniori s-au în
cheiat la Sofia cu un remarcabil 
succes al tinerilor sportivi ro
mâni, care au terminat învingă
tori în șapte din cele opt probe 
disputate.

în clasamentul final pe nați
uni, România a ocupat primul 
loc cu 105 puncte, fiind urmată 
de Bulgaria — 74 puncte, Iugo
slavia — 34 puncte, Grecia — 22 
puncte și Turcia — 21 puncte.

în ultima zi a competiției, e- 
chipa de spadă a României 
(Adrian Calcișcă, Sorin Saitoc, 
Marcel Savaniu și Alexandru 
Marin), a cucerit medalia de aur, 
pe locurile următoare clasîndu- 
se formațiile Bulgariei și Iugo
slaviei. în proba feminină de 
floretă, victoria a revenit selec
ționatei României (Reca Lazăr, 
Halvina Ionescu, Cornelia Che- 
laru și Georgeta Beca), urmată 
de formațiile Bulgariei și Iugo
slaviei.
• La Liubliana au continuat 

întrecerile campionatelor mondi
ale și europene de haltere. La 
categoria 75 kg, victoria a reve
nit principalului favorit, sporti
vul bulgar Ianko Rusev, care a 
realizat două noi recorduri 
mondiale: 365 kg Ia totalul celor 
două stiluri și 209 kg la „arun
cat". Medaliile de argint și bronz

Breviar Juridic pentru tineret 
Cui ne

7. ÎNREGISTRAREA
NAȘTERII

Nașterea unui copil se înre
gistrează, pe baza declarației 
verbale, date în fața delegatului 
de stare civilă, la comitetul (bi
roul) executiv al consiliului 
popular al municipiului, al sec
torului municipiului București, 
orașului sau comunei de la locul 
unde s-a produs nașterea. Prin 
urmare, înregistrarea nașterii se 
realizează nu în raport de do
miciliul părinților, cum s-ar pu
tea crede, ci în raport de locul 
nașterii copilului.

Declarația verbală, dată în 
fața delegatului de stare civilă, 
de către oricare dintre părinți 
trebuie, în mod obligatoriu, să 
fie însoțita de certificatul con
statator al nașterii, actul de 
identitate al mamei și al decla
rantului, dacă nașterea nu este 
declarată de mamă, certificatul 
de călătorie al părinților, dacă 
aceștia sînt căsătoriți. în cazul 
cînd nici unul dintre părinți nu 
pot face declarația de naștere, 
aceasta se constituie într-o obli
gație pentru administrația ma
ternității sau unității sanitare 
unde 6-a produs nașterea, pen
tru medicul, moașa sau oricare 
persoane care au fost de față la 
naștere, pentru rude sau chiar 
vecini.

înregistrarea nașterii trebuie 
să se realizeze In cel mult 15 
zile de la data nașterii, iar în 
cazul unui copil mort, în 24 de 
ore. n ©respectarea acestor ter
mene de către părinți constitu
ind contravenții și sanctionîndu- 
se cu amendă de la 100 la 300 
lei. Tot contravenție se conside
ră și nedeclararea și neînregis- 
trarea, în maximum 24 de ore, 
a copiilor născuți vii, dar care 
au decedat ulterior nașterii, 
dacă aceasta se produce înainte 
de expirarea a 15 zile de la data 
nașterii în cazul copiilor găsiți, 
declararea și înregistrarea naș
terii trebuie efectuate în 3 zile 
de la data găsirii.

Aceste termene legale sînt, 
deopotrivă, obligatorii, atît pen
tru cei ce sînt datori să facă 
declarațiile de naștere, cit și 
pentru organele competente ce 
înregistrează actele și faptele de 
stare civilă.

Cînd părinții au nume de fa
milie diferite, înregistrarea naș
terii Se va putea face numai pe 
baza declarației scrise, semnate 
de ambii părinți din care să 
rezulte numele și prenumele pe 
care il va purta copilul. în mod

CARTEA SOCIAL-POLITICA

Să o spunem de la bun început 
— pentru cititorul nostru, în ge
neral, dar mai ales pentru cel 
tînăr, în special, numele lui Ste
phane Lupasco* este aproape ne
cunoscut. E drept, au existat, 
mai ales în ultimii ani, cîteva 
tentative de a aduce in atenția 
opiniei publice din țara noastră 
ideația celui ce a scris „Logique 
et contradiction", datorate mai 
ales lui Gh. Vlâduțescu, Anton 
Dumitrîu, Constantin Noica, Va
sile Sporici sau Geo Săvulescu, 
dar iată că în excelenta sa co
lecție „Idei contemporane", Edi
tura Politică ne oferă o primă, 
ce-i drept, selectivă, imagine a 
operei unui gînditor de impre
sionantă erudiție și capacitate cu 
totul ieșită din comun de a con
strui un model plauzibil și co
erent, de interpretare a unei 
lumi în continuă, dinamică 
transformare. Gestul este de 
două ori semnificativ: o dată, 
pentru că se reintegrează in pe
rimetrul culturii noastre o ope
ră in felul ei singulară, iar, în 
imediată consecință, conștiinței 
noastre filosofice, i se pun în 
față o seamă de soluții, dar și 
întrebări care nu o pot lăsa in
diferentă.

Întîiul lucru care se cuvine ob
servat în acest caz este faptul 
că St. Lupasco se înscrie, prin 
tendințele esențiale ale operei 
sale, într-o mișcare de idei care, 
departe de a forma un curent 
omogen și omogenizator, are 
drept constante definitorii (din
colo de exagerări sau schemati
zări. de tendințe unilaterale și 
chiar simplism apărute la un au
tor sau altul) un raționalism de
clarat, asociat cu încercarea de 

au fost cucerite de Mincio Pașov 
(Bulgaria) — 357,500 kg și, res
pectiv, Vladimir Mihailov 
(U.R.S.S.) — 345 kg. Clasat pe 
locul patru, halterofilul român 
Dragomir Cioroslan a stabilit 
două noi recorduri naționale la 
totalul celor două stiluri — 
342,500 kg și la stilul „smuls" — 
150 kg.
• Turul ciclist al Bulgariei a 

continuat cu disputarea a două 
etape într-o singură zi, ceea ce 
a solicitat eforturi deosebite 
concurenților.

în cursul dimineții s-a desfă
șurat etapa contracronometru 
individual, Sliven —- Iambol (25 
km), ciștigată de bulgarul Nen- 
cio Staikov în 29’14”. Pe locul 
doi s-a clasat Olaf Jentzsch 
(R.D. Germană) — la 09”. z

După-amiază a avut loc eta
pa a 5-a, cu plecarea în bloc, pe 
traseul Iambol — Burgas, mar
cată de evadarea unui grup de 
alergători conduși de polonezul 
Mihalak și sovieticul Dezici. Pri
mul a trecut linia de sosire Mi
halak, înregistrat cu timpul de 
Zh 23*15”. Cicliștii români au so
sit cu plutonul doi, la 2’21”.

Pe primul loc în clasa
mentul general a trecut Dezici 
(U.R.S.S.), urmat de Mihalak 
(Polonia) — la 48”, Jentzsch 
(R. D. Germană) la 57” și 

similar se procedează și cînd 
organele de stare civilă consta
tă lipsa concordanței intre pre
numele copilului trecut in cer
tificatul constatator al nașterii 
și declarația verbală a declaran
tului.

Dacă mama nu este căsătorită, 
copilul se va Înregistra cu nu
mele ei de familie, rubricile pri
vind tatăl rămînînd necomple
tate.

Dacă mama declară că este
căsătorită, însă refuză ori nu
poate prezenta certificatul de
căsătorie, înregistrarea se va
efectua, pe baza unei ,declarâții 
scrise și numai după ce au fost 
stabilite datele referitoare la 
soțul mamei. Dacă este cazul, se 
poate cere și sprijinul organelor 
de miliție pentru a realiza iden
tificările necesare.

înregistrarea nașterii gemeni
lor se realizează prin întocmirea 
unor acte de naștere separate, 
pentru fiecare copil în parte.

Dacă copilul este născut mort, 
se va elibera un certificat de 
naștere, menționîndu-se, la ru
brica corespunzătoare, acest fapt. 
Dacă înainte de înregistrare 
copilul a murit, se va înregistra 
mai întîi nașterea și după aceea 
decesul.

în cazul copilului găsit, decla
rația de naștere, in formă scri
să, se efectuează fie de către 
persoana care l-a găsit, fie de 
instituția de ocrotire ori persoa
na căreia i s-a încredințat spre 
creștere și îngrijire, la comitetul 
(biroul) executiv al consiliului 
popular al locului unde a fost 
găsit copilul. In această situație, 
rubricile privind părinții, rămîn 
necompletate, urmînd ca, * prin 
decizie a consiliului popular res
pectiv, să se stabilească numele 
și prenumele acestui copil. Dacă 
ulterior înregistrării, copilul gă
sit este recunoscut de mamă, nu
mai instanța judecătorească, se
sizată de comitetul executiv al 
consiliului popular va putea de
cide anularea actului de naștere.

Pentru înregistrarea nașterii 
peste termenele legale („înre
gistrare tardivă6). Decretul nr. 
278/1960 privind actele de stare 
civilă, cu modificările ulterioare, 
reglementează o procedură dis
tinctă, care excede cadrul pre
zentării noastre.

Reglementare : Decretul nr. 
278/1960.

dr. A. POPESCU 
V. DORNEANU

a regîndi vechea logică (pe ur
mele lui Hegel) în sensul a ceea 
ce s-ar numi noul spirit științi
fic. Această tendință are ca re
prezentanți pe Gaston Bache- 
lard. Michel Foucault. Louis 
Althusser, Jacques Derrida, Gil
les Deleuze și ea se poate rezu
ma în mare în aceste propoziții 
ale lui B'achelard: „în gîndirea 
științifică medierea obiectului 
prin subiect ia totdeauna forma 
proiectului". Și. mai departe : 
„Spiritul științific constă atît în 

DIALECTICĂ ȘI LOGICĂ
a observa determinismul feno
menelor, cit și în a determina 
fenomenele, în a lua precauții 
pentru ca fenomenele definite 
în prealabil să se producă fără 
deformări excesive". Numai că, 
recunoscînd plasticitatea acestei 
formulări care pune in lumină 
faptul că, în condițiile „noului 
spirit științific" teoria premerge 
în principiu necesităților practi
cii, trebuie să ne însușim ideea 
lui V. Sporici (susținută și de 
Gh. Vlăduțescu) după care (nu 
neapărat pentru uzul protocro- 
nismului!), ideile lui Lupasco 
devansează, fie și în timp, pe 
cele ale lui Bachelard.

Propunînd deci o metodologie 
cu valoare epistemologică pe 
care am putea-o reține chiar și 
in această formulare „logica di
namicii a contradictoriului", Ste
phane Lupasco încearcă o serie 
de reevaluări a unor concepte

Goetze (R.D. Germană) — la 
1’05”. Mircea Romașcanu (Româ
nia) se află pe locul șapte, la 
2’26”.

în clasamentul general pe e- 
chipe conduce R. D. Germană, 
urmată de Polonia și Bulgaria. 
Formația României ocupă locul 7.

0 în runda a 6-a a turneului 
interzonal feminin de șah de la 
Tbilisi, cele două lidere ale cla
samentului au fost învinse: Mar
gareta Mureșan cu piesele negre 
a pierdut Ia Gisela Fischdick 
(R.F. Germania), iar Elena Ah- 
mi lo vskaia, tot cu negrele, a ce
dat in 32 de mutări partida cu 
Nina Gurieli. Irina Levitina a 
ciștigat la Hadilkar, iar Severai- 
de a remizat cu Gârcia.

în clasament, pe primul Ioc a 
trecut Levitina (U.R.S.S.), cu 4 
puncte, urmată de Mureșan 
(România) și Ahmîlovskaia 
(U.R.S.S.) — cu cîte 3,5 puncte.

• Ultima probă a campiona
tului mondial de automobilism 
(formula I) se va desfășura 
sîmbătă, 25 septembrie, pe cir
cuitul de la Las Vegas și va 
reuni la start pe cei mai valo
roși piloți din lume.

înaintea acestei curse, decisi
vă pentru stabilirea noului 
campion mondial, în clasament 
conduce Keke Rosberg (Fin

MAȘINI ȘI UTILAJE 
DE ÎNALT RANDAMENT

(Urmare din pag. I)

repede la beneficiari, atit in
terni, cit și externi.

După cum ne relata tinărul 
inginer Doru Bardac, din ca
drul atelierului de proiectare, 
tehnologie și autoutilări (în 
care lucrează în majoritate ti
neri proiectanți, — peste 90 la 
sută din colectiv), concomitent 
cu îmbunătățirea performanțe
lor combinelor au fost promo
vate noi și modeme tehnologii, 
mai productive, mai eficiente, 
care să asigure o ritmicitate a 
montajului, o înaltă calitate a 
produsului finit. „Activitatea 
noastră s-a axat pe rezolvarea 
reperelor cu probleme deosebi
te care ar fi influențat negativ 
ritmul de lucru, calitatea în an
samblu a fiecărei combine, a- 
răta inginerul Bardac. De pildă, 
la reperul corp-pompă, am mo
dificat tehnologia de realizare a 
lui la operația de prelucrare 
prin honuire. Vechiul procedeu 
efectuat cu ajutorul lamelelor 
abrazive avea o productivitate 
scăzută, iar calitatea suprafeței 
și precizia dimensională erau 
mult inferioare noului procedeu 
cu scule diamantate la care 
productivitatea a crescut de 2—3 
ori, s-a redus timpul de prelu
crare a reperului de la 4’30” la 
1’30”, făcîndu-se o economie 
anuală la producția de pompe 
de peste 100 000 lei (manoperă, 
consum scule, rebut etc.). Tot
odată, pentru valorificarea efi
cientă a potențialului creator 
din atelierul de proiectări teh
nologie și autoutilări (A.P.T.A.) 
s-a trecut la introducerea de 
tehnologii cu materiale dure șl 
extradure, la operația de recti
ficat la bucșa de variator, reper 
ce se prelucra pînă acum cu 
discuri abrazive (productivitate 
mult scăzută)".

Reținem, totodată, o aerte de 
reușite pe linia autoutilări!, 
care au asigurat, totodată, des
fășurarea In bune condiții a ci
clului de fabricație la noile 
combine asimilate în acest an, 
o ritmicitate buna a producției, 
onorarea corespunzătoare a 
contractelor la intern și la ex
port. Cîteva exemple în această 
direcție ne-au fost oferite de 
tînărul' îng. Gh. Clontu. Este 
vorba, printre altele, de imple
mentarea unor manipulatori, 
pentru secția de prelucrări me
canice, la deservirea a două 
mașini de frezat și centruit 
axe, urmînd ca în perioada ur
mătoare să fie extinsă gama de 

ale logicii tradiționale (în spe
cial a celui de sinteză) tocmai 
în scopul de a asigura o pronun
țată suplețe dinamică logicii 
sale dinamice a contradictoriului. 
Faptul că autorul ia, in mod ne
esențial și nesemnificativ, în dis
cuție dialectica materialistă și 
istorică, se poate în bună măsu
ră explica prin aceea că la data 
redactării operelor sale funda
mentale dogmatismul prevala 
încă asupra spiritului real al 
concepției revoluționare despre 
lume și viață, așa Incit „dia- 
mat-ul" putea ofeYi unui cerce
tător mai puțin obișnuit cu isto
ria marxismului o imagine cel 
puțin simplistă și neexactă. De 

aici, firesc, necesitatea de a con
frunta punctul de vedere al lui 
St. Lupasco cu concluziile unor 
mai noi investigații din episte
mologia noastră, ca și din logica 
modernă.

Un fapt neașteptat este toc
mai acesta: deși delimitîndu-se 
tranșant de ideea sintezei (în 
ordinea logicii hegeliene) Lupas
co este realmente un om al sin
tezei. Șî aici sint de făcut două 
mențiuni: mai lntîi că în acest 
fel filosoful francez de origine 
română ia atitudine directă față 
de o prejudecată comună aproa
pe în epocă după care sinteze în 
cunoaștere (inclusiv interdisci- 
plinaritatea) reprezintă — cum 
s-ar fi exprimat prin 1958 J. R. 
Oppenheimer — o... imposibili
tate. Ce-i drept, se poate lua In 
calcul și faptul că, la un moment 
dat, se căuta sinteza realizată pe 
temeliile unei științe-dominante.

landa) — 42 puncte, urmat de 
Didier Pironi (Franța) — 39 
puncte și John Watson (An
glia) — 33 puncte.

• în cel de-al doilea meci al 
turneului pe care-1 întreprinde 
In U.R.S.S., echipa de rugby 
R.C. Grivița Roșie a intîlnit la 
Moscova formația locală Loko
motiv. Partida s-a încheiat cu 
scorul de 15—12 (3—6) in fa
voarea rugbiștilor sovietici.
• Cu o rundă înainte de în

cheierea turneului interzonal 
de șah de la Moscova, in cla
sament conduce Kasparov 
(U.R.S.S.). cu 8 puncte și o 
partidă întreruptă. Urmat de 
Tal (U.R.S.S.) și Garcia (Cuba) 
—• 7,5 puncte, Andersson (Sue
dia) — 7 puncte (1) etc.

în penultima rundă, a 12-a, 
Kasparov a ciștigat la Gheor
ghiu. Christiansen l-a învins 
pe Rodriguez, în timp ce par
tidele Tal — Quinteros și Gar
cia — Andersson s-au încheiat 
remiză.
• în turneul internațional de 

tenis de Ia Geneva, contind pen
tru „Marele Premiu — F.I.L.T.", 
americanul Vitas Gerulaitis l-a 
eliminat cu 6—4, 2—6, 6—1 pe 
italianul Adriano Panatta.

Alte rezultate: Tulasne (Fran
ța) — Gunthardt (Elveția) 6—1, 
6—4; Velasco (Columbia) — Ed
berg (Suedia) 2—6, 6—2, 6—0;
Gurfein (S.U.A.) — Forget
(Franța) 6—0, 7—5. 

manipulatori și la celelalte ti
puri de mașini unelte (strun
guri, mașini de rectificat, pre
se de îndreptat axe etc.). Efi
ciența acestei acțiuni este les
ne de dedus : pe lîngă econo
miile aduse întreprinderii, pro
cesul de producție se poate 
derula ritmic și la nivelul cali
tativ cerut de exigențele benefi
ciarilor. Aceasta cu atît mai 
mult cu cît și în continuare 
sarcinile întreprinderii nu sint 
deloc ușoare cu privire la 
îmbunătățirea performanțelor 
combinelor pe care le produce. 
Toate eforturile vor fi canali
zate în direcția înfăptuirii indi
cațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la recenta 
Consfătuire de lucru de Ia C.C. 
al P.C.R. pe problemele agri
culturii și cu ocazia tntîlnirii cu 
cadrele de specialiști și oameni 
al muncii din domeniul pro
ducției de mașini agricole, cu 
privire la continuarea acțiunii 
de modernizare a producției de 
mașini agricole pentru dotarea 
corespunzătoare a agriculturii 
cu utilaje cit mai complexe și 
de mare productivitate. „Ac- 
țlonînd în spiritul acestor pre
țioase indicații, ne spunea in 
încheiere tovarășul director ing. 
Ion Semenescu, vom realiza în 
perioada imediat următoare 
două tipuri de combine tracta
te de productivitate mărită 
pentru 3 și 4 rinduri, combine 
ce vor asigura integral recol
tarea știuleților și tulpinilor de 
porumb, eliberînd astfel opera
tiv terenul în vederea efectuă
rii in timp optim a arăturilor. 
Vrem ca prin eforturile conju
gate ale specialiștilor, proiec- 
tanților și executanților tineri 
și vîrstnici, din întreprinderea 
noastră să reușim să finalizăm 
în timp record aceste două mo
dele noi, să le testăm complet 
în această toamnă la lucrările 
din campania de recoltare a 
porumbului pentru, a le putea 
introduce la finele anului în 
producția de serie*.

Este vorba, deci, de o peri
oadă de maxim efort creator, 
de valorificare a capacității de 
creație tehnică, aici, la I.M.A.S. 
o activitate in care mulți din
tre tinerii unității, după cum 
opina Ion Barbu, secretarul Co
mitetului U.T.C. de la „Semă
nătoarea", își vor dovedi ca șl 
pînă acum calitatea de promo
tori consecvenți ai noului in 
producție.

Reflexele tezei se cunosc: mate
rialismul istoric a fost redus, la 
un moment dat, la o simplă co
piere mecanică, la nivelul so
cietății, a legilor dialecticii na
turii, iar în 1946, sub același im
puls G. Lukacs replica lui 
K. Jaspers că dacă ar fi să 
existe o asemenea „știință domi
nantă", atunci, în mod necesar 
ca ar fi economia politică.

Adevărat, asemenea puncte de 
vedere au fost înlăturate și de
pășite. Dialectica materialistă și 
istorică și-a regăsit substanța vie 
și nu-i lipsit de semnificație să 
precizăm că tocmai din acest su
flu viu. novator izvorăște dialo
gul și face din marxism ceea ce 
Sartre numea „filozofia de nede
pășit a epocii noastre". Or, în 
cadrul acestui necesar dialog 
ferm și riguros de idei — și a- 
ceasta este a doua precizare — 
se cuvine reținut că în opera sa 
St. Lupasco nu propune decit o 
metodologie și nu o disciplină 
tutelară. Dincolo de limitele în
treprinderii, forța și calitatea ei 
decurg, aș spune, tocmai din a- 
cest fapt. în fine, ar mai fi de 
avansat și o altă chestiune, daca 
nu cumva, în asemenea condiții, 
avem de-a face cu premisele 
unei veritabile cosmologii, exact 
în sensul celor enunțate în lu
crarea sa de-acum celebră 
Jacques Merleau-Ponty ? Un 
răspuns afirmativ nu ni se pare 
imposibil și a demonstra aceas
ta înseamnă a recunoaște o cali
tate în plus unei opere filozofice 
care, prin profunzimea, amploa
rea și spiritul său, oferă gîndirii 
marxiste temeiurile unui adevă
rat și rodnic dialog.
_______  ȘERBAN CIONOF

♦) Stephane Lupasco. Logica 
dinamică a contradictoriului, co
lecția „Idei contemporane", Edi
tura Politică, 1982.

• în cadrul competiției Inter
naționale masculine de volei de 
Ia Rio de Janeiro, selecționata 
României a învins cu scorul de 
3-4) (15—9, 15—5, 15—3) echipa 
Argentinei.

Alte rezultate: Cehoslovacia — 
Canada 3—0 (15—10, 15—9,
15—9); R.P. Chineză — U.R.S.S. 
3—0 (15—13, 15—11, 15—8).

• Cunoscutul tenisman suedez 
Bjorn Borg a confirmat că va 
participa la marele turneu in
ternațional de Ia Anvers, ce va 
reuni Ia sfîrșitul lunii noiem
brie pe cei mai valoroși jucă
tori din lume. Pînă atunci, Borg 
va fi prezent Ia un turneu, pro
gramat în ultimele zile ale lu
nii septembrie la Atlanta 
(S.U.A.), alături de americanii 
Jimmy Connors și Vitas Geru
laitis, și va susține o serie de 
meciuri demonstrative în Cana
da și Australia.

• Sîmbătă, 25 septembrie. în 
municipiul Iași, se va da ștartul 
în Cupa F. R. Box pentru ju
niori. în gala inaugurală echipa 
reprezentativă a municipiului 
Iași va întîlni selecționata Capi
talei compusă din juniorii frun
tași : Alexandru Mara, Marcel 
Beresoaie, Florin Baciu. Cristian 
Dumitru, George Pavel, Florin 
Tudor, Gabriel Dodu, Nelu Do- 
miloiu, Marin Colciu, Aurel 
Crăciun, Florin Manea, Con
stantin Tudosa. Florin Minea și 
Ilie Matei. (Drossu N. Mircea).

azi
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Pe cîțiva quadrați
• Sfîrșitul trimestrului III din acest an găsește colecti

vele de tineri de pe întreg cuprinsul patriei angrenate in
tr-o pasionantă întrecere pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor de plan ce le revin, pentru stringerea și depozi
tarea grabnică a recoltei • 3 000 de tineri din principalele 
unități economice brașovene au declarat perioada 20—26 sep
tembrie „Săptămină-record în producție și calitate", propu- 
nîndu-și să realizeze o producție suplimentară in valoare de 
650 000 lei • în cadrul inițiativei „Linia tehnologică cu cea 
mai înaltă productivitate", tinerii din 5 întreprinderi din Buzău 
vor realiza în această săptămînă, peste sarcinile curente, 850 
mp geam tras, 4 000 mp țesături, 1 500 bucăți transformatoare •
2 000 de tineri din unitățile miniere gorjene vor participa la 
curățirea benzilor transportoare, revizii și reparat utilaje de 
carieră. Valoarea lucrărilor — 550 000 lei • Prin acțiuni de 
muncă în sprijinul producției, tinerii din unitățile de pro
fil ale județului Hunedoara vor extrage peste plan 100 t 
cărbune și minereuri, obținlnd, totodată, suplimentar, 50 t 
laminate, 40 t oțel, 30 t cocs siderurgic, 200 bucăți armături 
de mină • în săptămînă aceasta, tinerii de pe ogoarele ju
dețului Olt participă la recoltatul a 2 300 t legume, 2 500 t 
fructe, 2 000 t sfeclă de zahăr precum și la eliberarea și 
pregătirea a 870 ha de teren pentru îns&mințarea culturilor 
de toamnă.

Caligrafii de buzunar
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APA DE LA MILA 23
Delta Dunării. 

Sau zile și nopți 
lingă mireasma a- 
măgitoare de apă 
cumsecade. Am vă
zut locuri unde pă- 
mintul se sperie de 
ape și se subțiază 
și se face o fișie 
îngustă cit să ajun
gă pentru o mină 
de case și de sufle
te. Dacă încerci să 
privești lumea de 
pe trupul ei de ni
sip înspăimântat, 
descoperi uimit că 
numai onestitatea 
albastră a cerului 
prezintă siguranță. 
Pe grind, vara ros
togolește căldura 
stufoasă și te dor 
ochii de atîta lumi
nă. Case cu acope
riș de tablă sau de 
stuf răsar surprin

zător de limpezi din 
aburul dimineții. 
Au un contur sigur 
și numere scrijelite 
in tablă albastră. In 
zori, apa se infioa- 
ră ca o mireasmă. 
Poate de prea mul
tă lumină sau de 
prea mult albastru.

In Deltă, anotim
purile sint umilite 
de ape, numai el. 
Oamenii, rămin ne- 
îmblinziți de stihi
ile lichide, dar în
drăgostiți pentru o 
veșnicie de mișca
rea lumii. Apa este 
o stare de a fi, o 
bucurie sau o du
rere, drumul pînă 
la dispensar sau 
pînă la școală, ra
reori pînă la oraș 
sau pînă la mare de 
unde „balta" lor cea

Foto-album

Orșova — mai tinără ca niciodată în această toamnă

Top T
în zilele de 10, 11 $1 12 ee- 

tombrîe A.R.I.A. ne propune o întîlnire muzicală incitantă: 
este vorba de 5 concerte sus
ținute, la Palatul Sporturilor șl 
Culturii din Capitală, de una 
dintre cele mai cunoscute for
mații din „noul val" al rocku
lui britanic, Boomtown Rats, 
un grup cu multe succese la 
activ, practicînd o muzică mo
dernă, actuală, în premieră pe 
scenele noastre. Grupul (irlan
dez, de fapt) vine în țara noas
tră după un lung turneu prin 
țările Asiei de sud-est (Tailan- 
da, Singapore, Malaezia, India), 
urmat de un altul, la fel de 
consistent, prin Europa. De no
tat că solistul vocal Bob Gel
dof este unul din protagoniștii 
filmului ,<The Wall", bazat pe 
muzica albumului omonim al 
formației Pink Floyd și reali
zat de regizorul Alan Parker 
(cunoscut prin intermediul fil
melor „Midnight Express", 
„Fame", „Bugsy Malone"). Ac
tualmente, grupul este un cvin
tet: în afara lui Geldof. John
nie Fingers (claviaturi), Garry 
Roberts (chitară), Pete Bri
quette (chitară-bas) și Simon 
Crowe (baterie). In această 
formulă a fost imprimat ulti
mul L.P., „Five Deep", după 
părăsirea formației de către 
chitaristul Gerry Cott. Acesta, 
ca și precedentul album, 
„Mondo Bongo", a fost impri
mat în studiourile de la Ibiza,

EXPOZIȚIE DE AFIȘ
In cadrul Săptăminii „Crucii Roșii", !n holul Policli

nicii nr. 1 din Constanța s-a deschis expoziția itinerantă 
de afiș" intitulată „Sănătatea depinde de noi", avînd ca 
temă propaganda și educația sanitară.

„MUGURI6
La Aricești Rahtivani, 

cunoscută așezare praho
veana, viața culturală s-a 
înviorat simțitor prin în
ființarea și mai ales prin 
evoluțiile pe scenă ale tînă- 
rului grup folk „Muguri".

Conducătorul grupului 
este un tînăr operator chi
mist de la Combinatul pe
trochimic Brazi, membru al 
cenaclului tineretului pra
hovean. Iată, așadar, că a- 
colo unde există pasiune și 
dăruire, munca se îmbină 
armonios cu activitatea ar
tistică.

Rubrică realizată de LAURENTHJ OLAN

de toate zilele plea
că in lumea cea 
largă. In Deltă 
noaptea are miros 
înalt de sulfină și 
negura e cuminte. 
La ceas de veghe 
aștepți parcă o mi
nune : miracolul
nopții de a fi noap
te. Apa. Ispititoare 
bucurie. Bucurie 
esențială. Un pro
ces verbal scrupul 
los întocmit ar nota 
că la Mila 23 se 
adeverește mireas
mă sărată, se iden
tifică oameni buni 
și marea se simte 
albastră, scoicile 
albe și infinitul 
fără culoare.

DORA-MARIA 
NAGY

avîndu-l drept eo-produefttar 
pe Tony Visconti, apreciat pen
tru realizările sale alături de 
David Bowie. Formația a prins contur prin 1975, numele ales 
fiindu-le sugerat membrilor 
grupului de vizionarea filmului 
„Bound of Glory" (care a ru
lat și la noi), ce zugrăvește 
viața interpretului folk Woodie 
Guthrie. Ascensiunea acestor 
tineri originari din Dun Lao- 
ghaire a fost rapidă: după 
„Rat Trap" (primul cîntec 
„new wave- ce a atins locul i 
în topuri), au urmat alte și 
alte piese de succes: „I Don’t 
Like Mondays", al cărei su
biect se inspiră dintr-un fapt 
real (ea este inclusă pe L.P.-U1 
„The Fine Art of Surfacing"), 
„Tonic for the Troops", „Dia
mond Smiles", „Banana Repu
blic", „Do the Rat". Primul din 
această listă de marl succese 
a fost declarat „Single al anu
lui 1979“ cu ocazia decernării 
trofeelor rock și pop ale in
dustriei discografice britanice. 
Această succintă prezentare 
răspunde numeroaselor scri
sori sosite pe adresa rubricii 
„Top T" $i are de asemenea 
ca scop familiarizarea dvs. cu 
personalitatea acestei formații 
„cu firmă" pe plan internațio
nal, dar nu deajuns de cunos
cute la noi.

OCTAVIAN 
URSULESCU

I

I
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PROBA DE FOC A VIEȚII DE ORGANIZAȚIE LA SATE
Gindul de a porni inspre Ialomița in 

plin septembrie s-a întemeiat pe dorin
ța de a vedea — in plina febră a cam
paniei — poarta dinspre apus a Bără
ganului. Deloc lntimplătoare, deloc lă
sată la discreția „inspirației" de repor
ter, această călătorie de-o zi prin satele 
ce-și fac, acum, din munca la cimp și 
in grădini cuvintul de ordine al fie
cărui moment — de la răsăritul soarelui 
ți pină la apus și chiar mult peste a-

ceastă vreme, pină in plină noapte. Se 
vrea un jurnal pe viu al modului in care 
tinerii din locurile străbătute înțeleg să 
dea proba maturității lor civice și po
litice in plină bătălie (minunat de paș
nică și plină de bucurie) a strinsului 
recoltei.

Activitatea organizațiilor U.T.C. —. 
din comune sau din școli — se desfă
șoară acum pe cimp. Se Iau holăriri și 
sint duse la indeplinire deindată, se

string activele și proiectează ce mai e 
de făcut și cum trebuie făcut și totul 
prinde viață chiar acolo, in cimp. Nu 
poate fi dovadă mai clară de forță a 
unei organizații revoluționare de tineret 
decit această unitate de acțiune și a- 
ceastă promptitudine in luare de de
cizii și in rapida lor ducere la bun sfir- 
șit decit actuala campanie agricolă, 
marea speranță a bogăției — de peste 
an — a țării.

Toamna
Spre Cimpia Română pornim 

dintr-o altă stare a ei, cea dc 
metropolă.

O zi de luni cu dimineață ră
coroasă si nori pe*cer — toamna 
pare mai aproape ca oricind — 
o zi insă dintr-o săptămină cu 
doar două puncte distincte : în
ceputul și sfirșitul campaniei. 
Pentru noi o zi de lucru în
cepută in circulația bucureșteană 
cu stopuri, tramvaie și semnali
zări de direcție după ce ți se 
taie calea, urmată de alte ipos
taze ale ei în cimpi®. Am în* 
tilnit repede toamna : ea tăcea 
intr-o sală de ședințe a C.A.P. 
Afumați pe o masă ovală unde-și 
„uitase44 o sfeclă uriașă și doi 
știuleți aurii. Doar prima com
bină pe care vrem s-o fotogra
fiem într-un lan de porumb se 
dovedește iluzie optică, tocăto
rul respectiv muncea liniștit în
tr-un lan de lucerna care nu se 
vedea de cele cîteva șiruri de 
porumb.

Dar ziua de luni o mai întîl- 
nim încă. în Șindrilița a fost du
minică nuntă mare, dar nu așa 
mare ca în Sinești unde au cîn- 
tat celebrele cîntărețe ,Laleaua4* 
și „Katanga44 așa cum se dusese 
vestea pină hăt. departe, la Mo
vilita. Că nunta n-a fost prea 
mare se vede bine în Șindrilița 
unde lumea și-o continuă pe 
marginea șoselei sau chiar pe 
ea 6pre disperarea automobilului 
nostru care abia și-a reglat frî- 
nele și nu-i place să fie bruscat. 
Cum primele cazuri se petrec 
„contne-jour44 încercăm la o 
curbă deosebit de periculoasă, 
dar ratăm din nou instantaneul, 
omul cu sticla la gură în plină 
stradă dis-de-dimineață ter
mină repede treaba, viră sticla 
într-o sacoșă și întoarce spatele. 
Nu știe el precis ce-i cu apara
tul acela de fotografiat* dar nu 
poate să fie de bine.

La popasul „Sinești** cineva

„Operativa** din zori
Mai era vreun «fert de ceas

pină la ora 8. In sediul Const' 
liulul popular din Afumați, cu
rățenia zilnică se apropie de 
sfirșit. Mai rămăseseră de pus 
la punct amănuntele : florile da 
pe birouri. Parcă tocmai pen
tru a le vedea proaspete, a so
sit și primărița comunei. Vasi- 
lica Teodorescu. Discuția este 
scurtă, tar tovarășa Teodorescu 
ii impune ți un ritm... de cam
panie. Ațadar...

— Stăm bine. La cultura mare 
Insămintăm orzul. Ieri am ter
minat jumătate din cele 300 ha 
pe care le avem afectate acestei 
culturi. Pregătim terenul pen
tru alte Insămințări. Deci — 
îngrășăminte, arături, dlsculrl... 
Mare urgentă : transportul fu
rajelor pentru însilozare. Avem 
In siloz 2 000 t și mal adunăm 
1 800 — față de 3 000 planificate. 
Foarte bine stăm și cu finul. 
Avem planificate 600 t și am 
realizat deja 750. Din ierburi, am 
mal realizat 50 si Pină-n iarnă 
mai punem 200. Cu recoltatul — 
ne luptăm să terminăm eu soia. 
90 de hectare din 128 sint gata.

••• Scurt dialog 
despre tinerețe și hărnicie
E greu de găsit un secretar de 

comitet comunal în campanie. 
Mai ales dacă el lucrează direct 
in sfera de influență a cîmpului 
aslipra recoltelor. Dhs-de-dimi- 
neață, economista Vasilica Ilie 
era la C.A.P., dar nu la sediu, ci 
pe cimp. S-a întors de pe cimp, 
ne-a luat pe noi în primire, 
scurt, operativ :

— Organizația U.T.C. din co
muna Afumați — 412 membri — 
și-a întocmit planul de bătaie 
pentru actuala campanie pornind 
de la succesele campaniilor pre
cedente.

— Chiar de Ia succese ?
— Să le spunem atunci rezul

tatele campaniilor. Dar cum am 
depășit planurile la toate recol
tele de vară...

— Să cercetăm, așadar, ce 
v-ați înscris ca puncte fierbinți ?

— Mobilizarea tuturor tine
rilor — care fac parte sau nu

în cîmpie
agită un evantai local deasupra 
unui grătar și fumul se risipește 
spre pădure. Apoi întilnim iar 
cimpia și intrăm pe un drum 
prăfuit, mărginit de soia și po
rumb, spre un sat care nu vrea 
să dispară : Bitina.

Cîmpul respiră a muncă și, 
chiar dorind să ocolim șabloa
nele, toamna arată ca într-o 
poză dintr-o carte de școală : cu 
tractoare, cu combine, cu ierburi 
coapte la margine de ogor, cu 
CARP-uri, cu oameni depănu- 
șînd porumbul.

Operativele pe care le luăm de 
la primării sint tonice și cifrele 
.sînt dictate dintr-o răsuflare, în
trebăm de front de lucru pentru 
tineri și ni se răspunde cu un 
Îmbelșugat „Oho !“ într-adevăr, 
dacă la griu recoltele in mod 
cert au fost printre cele mai 
mari din istoria țării și la po
rumb se fac previziuni serioase 
de mari producții și atunci ob
servăm pe unde trecem, și ne 
mirăm, oameni pe marginea șan
țului in prelungite pauze de 
masă, prelungite în somn vrem 
să spunem. Sau zece tractoare 
numărate la sfat în timp ce abia 
trei arau. Se așteaptă prea mult 
de Ia umiditatea porumbului, 
privită ca o cifră scuză.

într-o grădină de legume a 
I.P.L. Urziceni toamna apare și 
dispare într-o aceeași scenă : 
un profesor urechează un elev 
(deci a început școala) pentru că 
elevul făcuse baie (deci mai era 
încă vară).

Am întîlnit toamna în Cimpia 
Română străbătind de-a lungul 
un județ care înscriindu-1 in
tr-un dreptunghi și comparindu-1 
cu celelalte județe ale patriei 
tratate asemănător ar avea cea 
mei mare lațură. Iar această la
tură in cazul județului din Bă
răgan poartă nume de apă : Ia
lomița.

Recoltăm porumbul mecanic si 
manual. Avem 400 ha, dar sin- 
tem abia la început, abia 50 am 
reușit să stringem. Asta din pri
cina procentului ridicat de umi
ditate. Dar o realizăm, mărind 
vitezele in continuare. Ne punem 
mare bază in mecanizatori, băieți 
tineri și inimoși. In grădini — 
bătălia pentru roșii. Au venit la 
cules toți navetiștii — de la 
Mecanică fină, de la Suveica, de 
la I.T.B.... Toți cu familiile. La 
roșii și la cartofi. Duminică au 
venit toți. Iar cartofii ti termi
năm de strins în 2—3 zile. (Este 
exact ora 8 și sună telefonul. 
Tovarășul Cojocaru de la I.A.S. 
Convorbire scurtă, de circa un 
minut), Uitasem ceva. Avem și 
clțiva studenți de la Agrono
mie. care ne sint de mare aju
tor Ia pregătirea terenului. Lu- 
crtnd ei ziua, pot munci meca
nizatorii noaptea. Cam asta...

Aflăm exact unde pot fi gă
siți tinerii satului, este căutată și 
secretara comitetului U.T.C., ni 
se urează spor la treabă ți por
nim In grabă spre... ' 

din organizația noastră, mă re
fer la navetiștii care sint ei des
tui în comună — la strîngerea 
roadelor. Apoi, am stabilit eu 
organizațiile U.T.C. datele ferme 
de recoltare din cimp a parce
lelor pentru care au avut con
tract cu C.A.P.-U1 : cooperația de 
consum are 20 ha de porumb, 
avicola : porumb și floarea soa
relui, cauciucăria 12 ha de po
rumb, școala 2 ha de roșii plus 
grădina proprie de zarzavat, de- 
pănușat porumb, de ml ine intră 
în rol artizanatul, la cartofi și 
morcovi.

Ne-am întors, cu toții pe cîmp, 
notînd în grabă — ca-n campa
nie numele celor mai harnici : 
Ilie Constantin, Stoian Gheor- 
ghe, Penca Elena, Dina Maria, 
Moțoc Dorin, Anghel Marian, 
Florea Adrian, Nicolae Came
lia, Gociu Mariana.

E aproape 10!
Prindem din urmă un atelaj 

(pentru cei mai tineri preci
zăm că e vorba despre o căruță) 
încărcat cu cooperatori care se 
prezentau Ia grădina de legume 
și nu numai răcoarea de afara 
ne face să ne uităm la ceas : 9 
și 20. E drept că printre ardei 
sint recolte proaspete, semn că 
la C.A.P. sint și țărani care știu 
la ce oră se începe treaba.

Șeful de fermă, inginerul Nea- 
gu Radu, după ce numește un 
șopron lingă care l-am întil-

Ce-ar fi de înțeles?
Intre Afumați și Movilita — 

următorul punct al drumului 
nostru —, pe marginea șoselei 
zărim un grup de elevi. Ne o- 
prim și ne apropiem. Aflăm că 
sint elevi ai șcâlii generale nr. 
236 din Piteasca»Găneasa. Pro
fesorii care îi însoțesc (Ioana 
Alexandru. Antonia Scatețehi, 
Ion Petrlcă, Elena Ordean și Lu
cia Șchiopu — diriginții claselor 
V—V1JI) par mai întîi nedume
riți și apoi nemulțumiți de inte
resul pe care li-1 acordăm. „Noi 
trebuia să mergem să stringem 
fructe de pădure — ne spune 
una dintre profesoare —, dar 
ne-au adus aici să culegem po
rumbul de pe un lot de pe care 
s-a mai cules o dată. Nu bene
ficiem cu nimic din această lu
crare ! Trebuia cules ca lumea, 
nu să se vină de două ori pen
tru o parcelă !“ Și, ca la un 
semn, elevi și cadre didactice

0 rimă involuntară și-un 
adevăr nu prea plăcut: 
un primar la dispensar

Un primar — tovarășul Mihai 
Hovaghinian — era înțr-o șe
dință — așa ni s-a spus la pri
mărie — cu cadrele medicale la 
dispensar pentru (era gata să ne 
speriem, dar, se zice, că toți cei 
ce anticipează trăiesc de două 
ori intîmplările neplăcute !) o 
ședință. Toată suflarea satului 
trebuie să fie pe cimp și au ve
nit dispoziții noi — cît de noi ? 
— ca membrii instituțiilor să-și 
onoreze calitatea de oameni ai 
satului, fără rabat de la condi
ția lor profesională. Asta o știm 
și noi, dar mai aflăm și alte lu
cruri „noi44 : secretara comitetu
lui comunal al U.T.C., educa
toarea Paulina Tudor, se află la 
„județ44 cu diverse treburi che
mată. Acum, in plină campa
nie ? Rămine să ne scriem ope
rativa : sint de recoltat 675 ha 
la Movilita și 450 ha la. Roșiori 
de porumb, 210 ha la M. și 200 
la R. de sfeclă, grădinile de zar
zavat sint de 70 de ha la M. și 
20 la R. Au fost recoltate pină 
acum : 150 de ha la Movilita și 
200 la Roșiori. Sint greutăți mari

0 controversă nerezolvată...
...ne-a fost însă sesizată de șe

ful fermei 9 a I.P.L. Urziceni, 
inginerul Marcel Rădulescu pe 
care doar noi am avut, norocul 
să-l intilnim. „Doar noi44 și „no
roc44, pentru că doi profesori — 
depistați logic in masa de elevi 
așteptind autobuzul de întoar
cere — au jurat, fiecare in par
te, că nu-1 văzuseră încă de di
mineață. Era totuși acolo, dar 
nu-1 căutaseră la sediu. Noi am 
fost mai insistenți. După ce ne-a 
comunicat mulțumirea sa pen
tru munca elevilor și, cu calcule 
meșteșugit întocmite, ne-a dove
dit că aceștia iși acoperă chel
tuielile de transport, ne-a dez
văluit și o taină : „cu studentele 
nu-i așa, știu sigur, nu vor să 
muncească !“ Și, insoțindu-ne 
pînă afară, mirat de soarele care 
prinsese puteri, ne-a arătat in 
zare drumul pină la locul cu pri
cina — ferma 7. Și mergînd noi 
cale de 500 de metri, traversind 
o apă, am dat peste o clădire 
asemănătoare celei din care abia 
ieșisem. Aici e, am zis zărind 
prin gardul de plasă fete tinere 
în frumoase costume de plajă. 
Studente Ia „Energetica44 bucu
reșteană, fetele încercau, tot ră

nit „cartierul meu general*4, ne 
prezintă „structura producției44 : 
tomate, ardei, vinete. Așteaptă 
recolta de varză in octombrie.

Dacă are de așteptat, îi con
firmăm că elevii de la școala ge
nerală, seria de dimineață, vin 
azi la grădină.

La întoarcere, pe drumul deja 
cunoscut, o ceată de voinicei ur
mată la o distanță respectabilă 
de cîțiva profesori, se apropia 
cu chiote de fermieri. Iar cea
sul se apropia de zece.

intră in lanul de porumb înalt 
de unde — după cîteva clipe — 
nu mai pot fi zăriți. încercăm 
să ne lămurim apelind la ingi
nerul care se afla in apropie
rea grupului. S-a recomandat : 
„Ioițescu și Anton44. Este șef de 
fermă la C.A.P. Găneasa și are 
o rugăminte : nu scriem nimic 
din ce vedem și aflăm ! Lotul 
acela buclucaș fusese repartizat 
unei unități de pe raza comunei. 
Oamenii au cules in dorul lelii 
(„ca să vină probabil, apoi și să 
culeagă individual ce-a mai ră
mas44) și acum e nevoie să se 
mai intre, o dată. Ne mulțumeș
te pentru serviciul pe care pre
supune că i-1 vom face (să nu 
scoatem o vorbă !) și dispare — 
ca și cei de dinainte — printre 
porumbi. Enigmă de nedezle
gat I 

cu preluarea sfeclei de zahăr Ia 
Fabrica de la Urziceni. De ase
menea mari greutăți cu prelua
rea legumelor, 20 de tone nefiind 
ridicate de vineri (17 septem
brie, eram in 20 septembrie !) 
Forță de muncă ? Suficientă și 
foarte activă. De exemplu, elevii 
care recoltează porumb „pe Bi- 
țina44 (noi am intrat pe o parte 
a satului și am ieșit pe cealaltă 
dar nu i-am depistat prin lanu
rile foșnitoare și grele de știu
leți 1), duminică au făcut și 50 
de tone de știuleți, navetiștii au 
fost și ei prezenți duminică pe 
ogoare (cam puțini apreciază 
tovarășul primar, ceea ce în
seamnă că vor trebui luate de 
îndată toate măsurile legale spre 
a le reaminti datoriile lor față 
de comună). De asemenea, avem 
elevi ia legume, la fermele 9, 10, 
11. îi găsiți acolo, de stat de 
vorbă puteți să stați cu ingine
rul Rădulescu «au economistul 
Marcu44. Lucrurile fiind clare ,1a 
primărie, ieșim să-i vedem pe 
elevi la treabă.

sucind un comutator, să convin
gă o pompă „Kama44 să funcțio
neze fără curent. N-a fost să 
fie. așa că, sosite de la cules de 
roșii, s-au spălat cum au putut. 
Un mijloc de transport adecvat 
a fost pus in mișcare și nea 
Vasile cu bicicleta sa a chemat 
din cimp doi șefi de fermă ve
cine 7 și 9, fiindcă economista / 
Stanciu Liliana nu se lămurise 
cu care din ei aveam treabă, 
amlndoi inginerii — Victor Mi- 
hăescu si Nicu Goreaci — fiind 
tineri. Am notat conștiincioși 
profilul fermei 7, a lui Nicu 
Goreaci: roșii, căpșuni, mărar, 
măcriș, pătrunjel „și andive44, 
suflă economista. Ceea ce ve
dem în lanul acela din față este 
pătrunjel englezesc contractat 
cu I.L.F. Militari și I.L.F. Ber- 
ceni în cantitate de 120 de tone 
din care au fost preluate numai 
cîteva tone sub pretextul că nu 
se vinde. Am divulgat șl noi 
taina pe care o aflasem — cu stu
dentele — dar s-a dovedit că gre
șisem ferma. Da, sînt studente 
dar (și fac norma șl Iși scot cu 
prisosință masa (aici se schim

base criteriul). Sînt ordonate, 
fac curățenie In dormitoare, lu
crează ele cu mănuși de cau
ciuc, dar nu fac mofturi. Cele 
pe care le-am văzut in curte 
sint fruntașele, ele iși realizează 
primele norma zilnică. Ah, dacă 
s-a auzit ceva, apoi aceia numai 
băieții pot fi, cei de la „Ener

Discuție
Drldenil au fost ți sint recu- 

noscuți ca mari cultivatori de 
pepeni, faima lor de bostănari 
cucerind repede piețele bucu- 
reștene (mai nou, am aflat că 
sint și mari cultivatori de saci 
de îngrășăminte î — uitate pe 
cimp in speranța că vor da rod, 
dai- credem că numai de flori 
și fructe de plastic vor avea 
parte dacă nu vor lua în seamă 
semnalul de alarmă tras de co
legii noștri ialomițeni). Dar, re
venind la actuala campanie să 
spunem ca un indiciu de serio
zitate că mult-puținele vorbe pe 
care am reușit să le schimbăm 
cu „fruncea“ satului am pur
tat-o între două drumuri ale 
secretarului comitetului comunal 
și secretarul adjunct pe margi
nea unui al treilea, avînd drept 
fotolii confortabile : marginile 
șanțului. La Dridu e de muncă, 
iar munca, toamna, în sate este 
un gînd de bucurie pentru că 
acum se adună in realizări toată 
truda de peste an. Din cele 1 296 
ha de porumb au fost recoltate 
350, la sfeclă din 340 — 120, se 
mai ară încă (deși ar fi fost ca
zul ca ele să fie o amintire !) 
ultimele suprafețe după fasole 
și după cultura dublă, iar fura
jele dau asigurări într-o... iarnă 
liniștită estimindu-se o depășire 
a lor cu mult peste nevoile zoo
tehniei de aici. Un fapt, de a- 
semenea, îmbucurător aici la 
Dridu este faptul că uteciștii, In 
lipsa unui secretar de comitet

Petre
Ce să vă spună dumneavoas

tră acest nume : Petre Niță ? Și, 
în fond și la urma-urmei, de ce 
tocmai Petre Niță. Dar cum 
„toate acestea trebuiau să poar
te un nume4' acest nume de ță
ran tînăr întîlnit la km 35,100 
pe șoseaua Urziceni-București, 
ieșit la cap de loc cu C*A.R.P.-ul 
său poate fi genericul oameni
lor — acestor mii, zeci de oa
meni — despre care nu vom pu
tea nicicînd să scriem cuprin- 
zîndu-i pe toți, care, zi de zi, 
ceas de ceas sint în campanie. O 
campanie pentru binele țării, o 
campanie care se încheie cu gin
dul mai mereu către altă cam
panie, către altă și altă față a 
muncii ce trebuie să țină cont 
de vreme, de pămint, de sămin- 
ță, de ierburi rele, de adunat, de

Roadele și... poamele 
toamnei

Argumente pentru un co
lectiv de frunte în campanie : 
C.U.A.S.C, Balaciu s-a situat pe 
locul întîi la campania griului ; 
bună organizare a muncii și dis
ciplina garantează că de pe cele 
4 735 ha din consiliu porumbul 
va fi recoltat la termen, scon- 
tindu-se pe o producție de 6 500 
kg la hectar ; aici, „tot satul în 
cimp44 nu e o simplă deviză 
• Două șefe de fermă de la 
C.A.P. Fierbinți, Viorica Stănes- 
cu și Afrodita Năstase au un 
program riguros întocmit de 
„Mersul trenurilor4* — muncesc, 
adică, intre 7, 17 și 16,17. Ce-i 
drept, cea de-a doua șefă e aju
tată de o turmă de oi care rec
tifică sola de floarea soarelui 
după recoltarea mecanică, păs- 
cînd capitulele căzute. • Marin 
Istrate Slobozia, fasole ; Ion 
Tache, Țăndărei, orz ; Alexan
dru Costache, Movilița, arpagic ; 
Alexandru Matache, Armășeștî, 
porumb. Un nume, o localitate și 
un produs furat, toate trei reu
nite sub un număr 306 adică un 
decret din 1981 care pedepsește

Telex ialomițean
• Ținînd cont de condițiile 

reale existente, cele aproape o 
sută de mii de hectare cultivate 
cu porumb pot fi recoltate — cu 
o viteză zilnică planificată de 
3 260 ha — în 30 de zile ! • Din 
cele 15 000 ha sfeclă de zahăr, 
recolta a fost strinsă pină acum 
de pe aproape o cincime, iar 
graficele zilnice de livrare către 
fabricile prelucrătoare au fost 
depășite • Pînă în prezent, din 

getica**, ei nu și-au scos nici 
mincarea.

Și iar adrese : iată, nu se vede, 
dar e acolo, în stingă, la intra
rea in Coșereni, ferma 11. A- 
colo ! Dar acolo n-am găsit pe 
nimeni. Să fi avut dreptate Nicu 
Goreaci ?

IMAGINI 
DE FIECARE CLIPĂ

pe șanț
comunal care are treabă tn cîmp 
(ceea ce este foarte bine și de 
dorit pentru toți cei care vor să 
antreneze tinerii in primul rind 
folosind exemplul personal I) 
știu foarte bine mersul campa
niei. In curtea C.A.P.-ului (după 
ce-am fotografiat hărnicia ele
vilor care depănușau porumbul, 
hărnicia lor se adunase în clte- 
va mari grămezi de boabe aurii) 
l-am întîlnit pe Petre Dobre, ve
nit să încarce porumbul. Am 
vorbit cu el despre oamenii ti
neri ai satului. Ii cunoaște — nu 
numai pentru că este secretar 
de partid la organizația de la 
complexul de berbecuți —- dar și 
pentru că sînt colegii lui de 
muncă. Vasile Ștefan — băiat 
bun. greu de găsit la sediu, dar 
participant la ședințele coman
damentului agricol, Alexandru 
Boracu, Dumitru Nicolae (zis 
Prichinduță, dar „iute ca argin
tul viu44), șoferul Constantin Pa
vel, tractoriștii Gheorghe San
du, Garase Petre, Virgil Po
pescu, mecanicul agricol care a 
asigurat apa culturilor in timpul 
zilelor fierbinți de vară.

Din faima de bostănari dri- 
denii vor să-și facă renume de 
gospodari. O certifică pină in 
prezent nu numai înfățișarea 
comunei (drumul asfaltat, am
bițiile elevilor de a-și face un 
teren de sport cum altul nu-i, 
casele frumoase) ci și munca, 
îndîrjită pentru roadele acestei 
toamne bogate.

Secvențe edificatoare 
din activitatea susținută 

a brigăzilor uteciste 
în aceste zile pe ogoare

Niță
adus în bază, de oameni, mai 
ales de oameni. Petre Niță nu 
s-a arătat nici surprins, nici fă
los. nici timid : ne-a așteptat în 
cabină, și-a șters miinile cu 
cirpa cu care iși șterge proba
bil și mașina, a spus simplu că 
lucrează de azi dimineață, că 
într-o zi bună de muncă face 
cam 10-12 remorci (ceea ce în
seamnă 50—60 de tone), că mai 
e aici cu Mihai Constantin. S-a 
uitat întrebător (ei, mai e ceva 
de lămurit) da, e utecist, e din 
Movilița. A Întors C.A.R.P.-uI și a 
intrat din nou in lan. Un nume 
ușor de ținut minte, un om 
tinăr care-și făcea datoria. Cum 
sînt de fapt in aceste zile mulți, 
extraordinar de mulți oameni 
tineri pe cimpiile țării.

sustragerea de produse tgroali- 
mentare. • I.I.S.Z, Urziceni se 
plinge că nu sint respectate gra
ficele de livrare a sfeclei de za
hăr, cantitățile primite fiindu-i 
insuficiente. Președinții de
C. A.P. se vaită că mașinile care 
le expediază la l.I.S.Z. Urziceni 
sînt foarte greu descărcate, efec- 
tuînd cîte două curse pe zi în 
loc de patru. Adevărul nu-i de 
partea zahărului. • Dacă veți 
cumpăra zilele acestea castra
veți, nu vă faceți iluzii ; ei nu 
sint de la C.A.P. Albești ; aceia 
n-au fost pe placul șoferilor 
care trebuiau să-i transporte și 
au rămas să se îngălbenească 
in lăzi. • In schimb, ardeii fru
moși pe care-i aveți în casă pot 
fi de la C.A.P. Amara, care din 
cele 80 de tone planificate adu
nase pînă acum două-trei zile, 
76 de tone ® „Roadele toamnei*4 
se numește o foarte informată 
si acidă foaie volantă editată de
D. G.A.I.A. Ialomița. Ii aștep
tăm... roadele in intensificarea 
muncii din campanie.

129 386 ha ce vor fi semănate în 
această toamnă, s-aU arat aproa
pe 80 la sută, suprafață din care 
jumătate a și fost pregătită • 56 
la sută din sămînța care va fi 
așezată sub brazdă este din so
luri de mare productivitate (față 
de numai 23 Ia sută In anul tre
cut) • Alături de alte categorii 
de tineri, in această toamnă se 
vor afla la muncile cirhpului 
peste 35 000 de elevi din județ.

Pagini realizată de DAN MUCENIC. 
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Sesiunea Adunării Generale
a O N U.

NAȚIUNILE UNITE 23 (Ager
pres) — Biroul Adunării Gene
rale a ON.U. a aprobat ordinea 
de zi a celei de-a 37-a sesiuni 
anuale, care cuprinde 138 d« 
puncte.

De menționat că agenda adop
tată poate fi lărgită pe parcursul 
desfășurării sesiunii Adunării 
Generale, la propunerea statelor 
membre și cu aprobarea adună
rii. Cele 138 de puncte urmează 
să fie repartizate spre exami
nare fie în plenara Adunării Ge
nerale. fie in cele șapte comi
tete principale ale acesteia.

NAȚIUNILE UNITE 23 (A- 
gerpres). — Președintele Adu
nării Generale a O.N.U., Imre 
Hollai, a anunțat că vineri va 
avea loc o nouă ședință în ca
drul sesiunii speciale consacra
te problemei palestiniene. Ce
rerea în acest sens a fost înain
tată de Cuba, în numele țărilor 
nealiniate, în calitate de pre
ședinte în exercițiu al mișcării 
de nealiniere, ca urmare a re
centelor masacre cărora le-au 
căzut victimă refugiați palesti
nieni aflați în două tabere din 
Beirut.

0 nouă rundă de negocieri privind reducerea 
forțelor armate și armamentelor și măsuri adiacente 

în Europa centrală
VIENA 23 (Agerpres) — La 

Palatul Hofburg din Viena a în
ceput joi cea de-a 28-a rundă a 
negocierilor privind reducerea 
forțelor armate și armamentelor 
și măsuri adiacente în Europa 
centrală — relatează agențiile 
internaționale de presă. Parti- 
cipanții la aceste tratative, de 
la a căror inițiere, în octombrie 
1973, se vor împlini în curînd 
nouă ani, vor continua exami
narea problemelor legate de ela
borarea unui acord vizînd re
ducerea efectivelor militare șl

Rezultatele oficiale definitive 
ale alegerilor parlamentare din Suedia

STOCKHOLM 23 (Agerpres)
— Rezultatele oficiale definitive 
ale alegerilor parlamentare des
fășurate la 19 septembrie în Sue
dia confirmă victoria blocului 
socialist, alcătuit din Partidul 
Muncitoresc Social Democrat 
(P.M.S.D.) și Partidul de stînga
— comuniștii din Suedia. Blocul 
socialist a întrunit 31,3 la sută 
din voturi, iar partidele denu
mite „burgheze" — Partidul 
Conservator, Partidul de Centru* 
și Partidul Liberal — 45,1 la 
sută. Creștin-democrații și eco- 
logiștii nu au reușit să întru
nească cele 4 la sută din voturi 
necesare pentru a fi reprezen- 
tați în parlament. Noua reparti
ție a mandatelor în Riksdag 
(parlamentul unicameral al

NAȚIUNILE UNITE 23 (Ager- 
pres). — în discursul rostit în 
Adunarea Generală a O.N.U., 
președintele Republicii Filipine. 
Ferdinand Marcos, s-a referit pe 
larg la problema dezarmării, pe 
care a calificat-o drept crucială 
pentru soarta omenirii. Cursa 
înarmărilor — a spus el — a a- 
tins proporții iraționale, absor
bind în prezent circa 700 miliar
de dolari, sumă ce ar putea fi 
întrebuințată în folosul econo
miei mondiale. Vorbitorul a a- 
dresat marilor puteri apelul de 
a trece la distrugerea armelor 
nucleare, folosind în acest scop 
progresele oferite de știința și 
tehnologia contemporane.

Pe de altă parte, președintele 
Marcos a reafirmat sprijinul de
plin al țării sale față de întări
rea mecanismului ON.U. în ve
derea reglementării pașnice a 
conflictelor regionale, precum și 
față de inițiativele Națiunilor 
Unite în direcția realizării unei 
dezarmări globale. în sfîrșit, el 
și-a exprimat speranța că noua 
sesiune a Adunării Generale 
poate contribui la lansarea nego
cierilor globale între țările bo
gate și cele sărace.

armamentelor și alte măsuri în 
Europa centrală, pe baza unor 
proiecte de documente in acest 
sens prezentate atît de statele 
socialiste care iau parte la ne
gocierile de la Viena, cit și de 
țările occidentale.

După cum relatează agenția 
TASS, în cadrul ședinței de des
chidere a luat cuvîntul repre
zentantul Cehoslovaciei, care a 
expus poziția tării sale în legă
tură cu stadiul actual al nego
cierilor.

țării) se prezintă în felul urmă
tor : P.M.S.D. — 166 de manda
te, Partidul de stînga — comu
niștii 20 de mandate, Partidul 
Conservator — 86 de mandate, 
Partidul de Centru — 56 de 
mandate. Partidul Liberal — 21 
de mandate.

Noul Riksdag urmează să se 
întrunească la 4 octombrie, cînd 
Olof Palme, președintele Parti
dului Muncitoresc Social Demo
crat, va fi însărcinat în mod ofi
cial cu formarea guvernului. A- 
genția France Presse, citind ob
servatori din capitala Suediei, 
estimează că noul premier so
cial-democrat și-ar putea pre
zenta cabinetul și programul de 
guvernare la 8 octombrie.

Vizita delegației parlamentare române 
in Belgia

BRUXELLES 23 (Agerpres) - 
Delegația parlamentară româ
nă, condusă de tovarășul Nicolae 
Giosan, președintele Marii A- 
dunări Naționale, aflată în vizită 
oficială de prietenie în Belgia. 
Ia invitația parlamentului bel
gian, a avut o întrevedere cu un 
grup de senatori și deputați, în 
frunte cu Ward Leemans și 
Jean Defraigne, președintele 
Senatului și, respectiv, al Came
rei Reprezentanților.

In cadrul convorbirilor s-a 
procedat la un larg și util schimb 
de vederi cu privire la activi
tatea celor două parlamente pe 
plan intern și extern, la acțiu
nile pe care le promovează în 
cadrul Uniunii Interparlamen
tare. S-a dat o înaltă apreciere 
realizărilor obținute de poporul 
român în dezvoltarea economi- 
co-socială a țării, progreselor în 
domeniile învățâmîntului, să
nătății, culturii, al creșterii ni
velului de trai, precum și rolu
lui activ jucat de România in 
viața internațională in favoarea 
păcii, destinderii și colaborării.

Subliniindu-se identitatea de 
vederi în majoritatea probleme
lor discutate, de ambele părți 
s-a afirmat dorința de a con
tinua contractele și colaborarea 
dintre parlamentele și parla
mentarii celor două țâri, în in

R.S.F. IUGOSLAVIA - Imagine din orașul Skoplje

teresul dezvoltării relațiilor din
tre popoarele român și belgian 
în domeniile politic, economic, 
tehnico-științific, cultural. Tot
odată, s-a manifestat dorința de 
a intensifica conlucrarea pe plan 
internațional pusă în slujba co
laborării și păcii in Europa și in 
lume.

La întrevedere a participat 
ambasadorul României la Bru
xelles, Iulian Văcărel.

Intîlnire C.A.E.R.
MOSCOVA 23 (Agerpres). — 

La Moscova a avut loc întîlnirea 
reprezentanților permanenți ai 
țărilor membre în Consiliul de 
Ajutor Economic Reciproc, cu 
care prilej au fost examinate o 
serie de probleme ale colaborării 
economice reciproce.

Delegația română la această 
întîlnire a fost condusă de 
Qheorghe Petrescu, viceprim- 
ministru al guvernului, repre
zentantul permanent al Repu
blicii Socialiste România în 
C.A.E.R.

Participanții la Intîlnire au 
fost primiți de V.I. Dolghih, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S., se
cretar al C.C. al P.C.U.S.

ELVEȚIA Simpozion 

de literatură română 
tontemporană

BERNA 23 (Agerpres) — 
La Universitatea din Basel 
a avut loc un simpozion de 
literatură română contempo
rană, in cadrul căruia recto
rul universității, prof. dr. H. 
Lochmann, și-a exprimat sa
tisfacția pentru evoluția po
zitivă a legăturilor tradițio
nale dintre România și Elve
ția, reflectate prin schimbu
rile de vizite între universi
tari, oameni de știință și 
cultură din cele două tari. 
El a elogiat politica Româ
niei, rolul președintelui 
Nicolae Ceaușescu în crearea 
unor condiții optime de mun
că și viață pentru naționali
tățile conlocuitoare. Scriito
rii Paul Anghel și Nikolaus 
Berwanger, aflați în Elveția, 
la invitația Uniunii Scriitori
lor Elvețieni, au conferen
țiat cu această ocazie despre 
importanța ce se acordă crea
ției literare în țara noastră 
și condițiile deosebite ofe
rite oamenilor de litere ro
mâni, despre posibilitățile 
ample de dezvoltare a lite
raturii și artei naționalități
lor conlocuitoare din Româ
nia. Au participat cadre di
dactice șl studenți, ziariști.

BEIRUT 22 (Agerpres). — In 
cadrul unei ceremonii desfășu
rate la Colegiul Militar din par
tea de est a -Beirutului — Amin 
Gemayel a depus jurămîntul in 
calitate de președinte al Liba
nului.

în discursul de învestitură, 
noul președinte al Libanului s-a 
pronunțat pentru unitate na
țională și integritate teritorială, 
pentru restabilirea unei admini
strații în serviciul poporului. 
„Țara noastră are nevoie de u- 
nitatea fiilor ei. Noi respingem 
o divizare a teritoriului națio
nal libanez" — a spus Amin 
Gemayel. „Trebuie să punem 
capăt violenței continue și răz
boaielor". „Dorim să avem o 
țară puternică, să punem capăt 
oricărei prezențe militare străi
ne în Liban" — a declarat pre
ședintele Libanului.

El a evidențiat, totodată, că 
Libanul va promova relații de 
prietenie cu alte țări, în primul 
rînd cu țările arabe.

Condamnare fermă a masacrelor comise 
împotriva populației palestiniene civile

TEL AVIV 23 (Agerpres). — 
Demonstrațiile și manifestațiile 
de protest împotriva masacrelor 
sâvîrșite în taberele de refugiați 
palestinieni din Beirutul de vest 
au atins, miercuri, în Cisiorda
nia și Gaza, precum și în Israel, 
o intensitate deosebită, infor
mează agențiile internaționale 
de presă. Se apreciază că ele au 
fost cele mai puternice din ulti
mii șase ani..

WASHINGTON 23 (Agerpres) 
— Trei dintre principalele or
ganizații evreiești americane au 
lansat un apel guvernului isra
elian, cerîndu-i să desemneze o 
comisie oficială care să anche
teze recentele masacrări ale ci
vililor palestinieni în sectorul 
de vest al Beirutului, transmite 
agenția France Presse.

TUNIS 23 (Agerpres) — La 
Tunis s-a deschis cea de-a 78-a 
sesiune ordinară a Consiliului 
Ligii Arabe, care a fost prece
dată de reuniunea extraordinară 
a miniștrilor de externe, des
fășurată tot in capitala tunisia
nă și consacrată examinării pro
blemelor privind masacrele co
mise în rîndul populației pales
tiniene și libaneze la Beirut.

MASCAT 23 (Agerpres). — 
Omanul a condamnat cu fermi

Evoluția situației din Liban
BEIRUT 23 (Agerpres). — 

într-un mesaj adresat poporu
lui libanez în ajunul expirării 
mandatului său, președintele 
Libanului, Elias Sarkis, a ară
tat că în perioada în care s-a 
aflat la conducerea statului a 
avut drept obiectiv principal 
„păstrarea unității și continui
tății instituțiilor publice, resta
bilirea, atît cît a fost posibil, a 
ordinii și securității și menține
rea în rîndul libanezilor a spe
ranței în regăsirea unității lor". 
Elias Sarkis a chemat poporul 
libanez să se unească în jurul 
noului președinte, Amin Ge
mayel.

TEL AVIV (23 Agerpres). — 
întrunit în sesiunea extraordi
nară, parlamentul israelian 
(Knessetul) a respins două mo
țiuni prezentate de partide de 
opoziție în legătură cu masa
crele din taberele de refugiați 
palestinieni din Beirutul de vest 
— transmit agențiile de presă.

tate masacrarea refugiaților pa
lestinieni din taberele de la 
Beirut, calificînd această acțiune 
drept o încălcare gravă a celor 
mai elementare norme interna
ționale și a prevederilor Cartei 
«O.N.U. — a declarat un purtător 
de cuvînt al Ministerului oma- 
nez de Externe.

BELGRAD 23 (Agerpres) — 
Comitetul de ajutorare a miș
cărilor de eliberare și victime
lor agresiunii al Uniunii Socia
liste a Poporului Muncitor din 
Iugoslavia, cea mai mare orga
nizație socială și politică din 
țară, a dat publicității o decla
rație în care se condamnă ma
sacrele comise de Israel împo
triva palestinienilor. în cursul 
cărora și-au pierdut viața co
pii, tineri, femei și persoane în 
vîrstă — informează agenția 
Taniug.

BRUXELLES 23 (Agerpres) -* 
Comisia politică a Parlamentu
lui vest-european — organ 
consultativ al C.E.E. — a cerut 

.instituirea unui organ interna
țional de anchetă asupra masa
crelor comise in rîndul popu
lației palestiniene din Beirutul 
de vest, informează agenția 
France Presse. Intr-un comu
nicat, se exprimă „oroarea față 
•de masacrele sâvîrșite în tabe

Prima moțiune respinsă
cu 47 de voturi împotrivă 
și 40 pentru — cerea orga
nizarea unei dezbateri în 
ședința plenară a Knessetu- 
lui în legătură cu evenimentele 
de săptămâna trecută din Bei
rut, iar cea de a doua — res
pinsă» cu 48 de voturi împotrivă 
și 42 pentru — propunea în
scrierea pe ordinea de zi a se
siunii extraordinare a proble
mei constituirii unei comisii o- 
ficiale de anchetă asupra masa
crelor sâvîrșite împotriva civi
lilor palestinieni.

In semn de protest, împotriva 
refuzului guvernului israelian, 
condus de Menahem Begin, de 
a deschide o anchetă completă 
asupra masacrelor, ministrul e-* 
nergiei, Yitzhak Berman, și-a 
prezentat demisia informează a- 
gențiile Reuter și U.P.I. A de
misionat, de asemenea, șeful 
„administrației civile" israeliene 
din Cisiordania ocupată de Is
rael, Menahem Milson.

rele palestiniene Sabra și Cha^

★
în mai multe orașe din Franța 

au avut loc noi manifestații de 
protest împotriva masacrului co
mis în rîndul populației civile 
din taberele palestiniene din 
Beirut. După marea manifestație 
de la Paris, Ia care au luat parte 
circa 10 000 de persoane, acțiuni 
similare s-au desfășurat la 
Marsilia, Grenoble, Limoges, 
Toulouse și Strasbourg, relevă 
agenția France Presse.

La chemarea Comitetului de 
acțiune national belgian peftteu 
pace și dezvoltare, peste 4 0/J 
de persoane au participat la o 
demonstrație de protest organi
zată la Bruxelles împotriva ma
sacrelor de la Beirut.

La Stockholm, circa 2 000 de 
persoane, printre care numeroși 
membri ai comunității evreiești 
din Suedia, au manifestat pe 
străzile orașului pentru a-și ex
prima indignarea și protestul 
ferm în legătură cu crimele co
mise în rîndul populației pales
tiniene din Beirutul de vest.

In orașele elvețiene Geneva 
și Lausanne, sute de persoane 
au participat la demonstrații în 
semn de protest față de masa
crele săvîrșite în Beirutul de 
vest.

Savanții și pericolul 

războiului nuclear
De la abstract la concret

Savanții lumii sînt în
grijorați. Desigur, ei sini 
cei mai in măsură să în
țeleagă ce ar însemna pen
tru soarta planetei noas
tre un război nuclear. Fap
tul că oamenii politici au 
ajuns să vorbească tot 
mai degajat despre schim
buri dc lovituri atomice, 
despre posibilitatea unui 
conflict atomic limitat, și 
chiar despre acceptabiiita- 
tea ideii de a se folosi în 
anumite împrejurări „bîta 
nucleară",, a stîrnit con
sternare. Deoarece vehicu
larea unor asemenea idei 
absurde dovedește cel pu
țin o necunoaștere crasă a 
consecințelor catastrofale 
ale unui război atomic, 
dacă nu chiar un cinism 
sinucigaș.

JV șa se face că savanții 
rV au simțit nevoia de a 

coborî urgent din tur- 
W nul lor de fildeș pentru 

a alerta și mobiliza 
opinia publică. Au apărut nu
meroase organizații naționale 
și internaționale ale oamenilor 
de știință, atît în Vest, cît și 
în Est care își propun să ar
gumenteze științific —- și argu
mentele sînt foarte numeroase 
și solide — faptul că recurgerea 
Ia mijloacele nucleare este 
echivalentă cu distrugerea 
umanității. Nu de mult, de 
pildă, a avut loc în Sicilia o 
importantă reuniune a unor 
oameni de știință pe tema „Im
plicațiile mondiale ale unui 
război nuclear". Participanți î 
șapte laureați ai premiului 
Nobel, vicepreședinții Institu
tului de economie mondială și 
al Academiei de științe ale 
U.R.S.S., zeci de fizicieni și 
matematicieni de prestigiu. In
dignare a stîrnit, ca de obicei, 
„părintele" bombei cu hidro
gen, E. Teller, care a afirmat

sau luciditatea inocenților
că „omenirea nu va ieși prea 
rău dintr-un conflict nuclear" 
(după relatarea revistei „Le 
Nouvel Observateur") datorită 
faptului că, potrivit estimări
lor sale, nu va pieri decît un 
pămintean din doi. Un alt 
participant american, profeso
rul Lowell Wood, a dat o ima
gine mai concretă a holocaustu
lui nuclear, relevînd că pierde
rile imediate în caz de conflict 
se vor situa între 0,5—1,5 mi
liarde de morți și arâtind con
secințele multiple de o mare 
gravitate ale cataclismului nu
clear asupra atomsferei, strato- 
sferei, troposferei și, în spe
cial, asupra Terrei. De pildă, 
el preciza că 16 milioane de 
kilometri pătrați de păduri vor 
continua să ardă în S.U.A. și 
Ia două luni după conflictul 
nuclear. Iar, profesorul Alfred 
Kastler, după ce a subliniat că 
o bombă cu o putere de o me- 
gatonă ar distruge orice con
strucție și urmă de viață din- 
tr-o zonă de 100 kilometri pă-* 
trați, și jumătate din oamenii 
și bunurile dintr-o zonă de 
1 000 kilorifetri pătrați „nu a 
mai avut curajul, in pofida 
premiului său Nobel, să mai 
facă un calcul foarte simplu", 
remarca revista „Le Nouvel Ob
servateur" și anume că. avînd 
în vedere existența unui arse
nal nuclear mondial cu o pu
tere de 20 000 megatone, ar în
semna că va fi distrusă total 
sau parțial viața și civilizația 
de pe o suprafață de 500 mi
lioane de kilometri pătrați, 
adică de pe întreaga planetă. 
Savanții avertizează. Dar se 
pare că pentru oamenii politiei 
lucrurile și-au pierdut din 
semnificația lor umană. Zilele 
trecute ziarul „International 
Herald Tribune" publica tocmai 
un articol pe această temă în 
care se ar&ta Importanța fac-

comentariu/——

torului psihologic în procesul 
recurgerii la arma fatală : 
arma atomică. Ziarul american 
afirma : „S-a exprimat de mai 
multă vreme temerea că pre
ședintele ar putea să ia decizia 
fatală in timp ce se află la «o 
distanță psihologică» de victi
mele unui bombardament nu
clear —- de pildă într-un birou 
curat, cu aer condiționat, în
conjurat de consilieri cu ținută 
impecabilă, discutînd în ter
meni abstracți despre un răs
puns militar adecvat, în vreo 
criză internațională — și că, 
astfel, în mintea sa va trece pe 
planul doi conștiința faptului 
că prin aceasta vor fi extermi
nate sute de milioane de oa
meni". Avînd în vedere tocmai 
o asemenea eventualitate, Ro
ger Fisher, profesor de drept 
Ia Universitatea Harvard a fă
cut o sugestie, citată de „In
ternational Herald Tribune" : 
codul necesar lansării armelor 
nucleare să fie implantat în- 
tr-o capsulă în imediata veci
nătate a inimii unui voluntar, 
care să-l însoțească pretutin
deni pe președinte avînd asu
pra lui și un cuțit de măcelar 
bine ascuțit. Dacă președintele 
ar dori să recurgă la armele 
nucleare, el ar trebui să-I ucidă 
pe acest orn cu propriile sale 
mîini. „El ar trebuit să vadă 
concret ce este moartea, ce în
seamnă moartea unui inocent", 
releva în acest context Roger 
Fisher. O asemenea soluție, 
aprecia juristul american, ar 
putea oferi momentul de luci
ditate de care depinde atît de 
mult viitorul omenirii. Tocmai 
o asemenea luciditate își pro
pune să stimuleze în cercurile 
conducătoare ale lumii occi
dentale prin protestul ei ferm 
larga mișcare pentru pace ce 
a cuprins întreaga planetă. 
Pentru că luciditatea este 
singura șansă a inocenților. 
Pentru că inocenții au încetat 
de mult să mai fie naivi...

ROMEO NĂDAȘAN

Congresul Partidului National
Democrat din M. Egipt

CAIRO 23 (Agerpres). — La 
Cairo s-au închiat lucrările ce
lui de-al III-lea Congres al Par
tidului Național Democrat, de 
guvernămînt, din R.A. Egipt. La 
ședința de închidere, congresul 
l-a reales în unanimitate pe pre
ședintele republicii, Hosni Mu
barak, în funcția de președinte 
al partidului, informează agenția 
egipteană M.E.N.

Luînd cuvîntul la încheierea 
lucrărilor, președintele Hosni 
Mubarak a condamnat vehement 
masacrele comise, săptămina tre
cută, impotriva taberelor de re
fugiați palestinieni din Beirutul 
de vest. El a declarat că invazia 
Israelului în Liban și consecin

țele acestui act reprezintă evo
luțiile cele mai grave petrecute 
în regiune in ultimele luni. 
„Masacrele înspăimântătoare de 
la Beirut, a spus Hosni Mubarak, 
vor rămîne ca un stigmat asupra 
celor care au participat în vreo 
formă la ele. Noi considerăm 
Israelul răspunzător pentru a- 
ceste atrocități, întrucît ele au 
fost săvîrșite în timp ce orașul 
era ocupat de forțele israeliene, 
care au furnizat arme și echipa
mente utilizate pentru a ucide 
civili neînarmați — bătrîni. copii, 
femei". Vorbitorul a subliniat,, 
totodată, necesitatea de a se ac
ționa pentru întărirea procesu
lui de realizare a păcii în Orien
tul Mijlociu.

PE SCURT
• LA VARNA s-au încheiat 

convorbirile dintre Todor Jivkov, 
secretar general al C.C. al P.C. 
Bulgar, președintele Consiliului 
de Stat al R.P. Bulgaria, și 
Gustav Husak, secretar general 
al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, 
președintele R.S. Cehoslovace, 
care a efectuat o vizită oficială 
de prietenie în Bulgaria — in
formează agenția C.T.K. Părțile 
au examinat probleme ale cola
borării economice și tehnico- 
științifice, ale cooperării și spe
cializării în producție, precum 
și probleme ale situației inter
naționale și ale mișcării comu
niste și muncitorești internațio
nale.

• ÎN perioada august 1981 — 
august 1982, prețurile la bunuri 
de consum au crescut in Gre
cia cu 22,2 la sută, potrivit ci
frelor oficiale publicate miercuri

la Atena. Aceleași statistici 
precizează că, luînd ca bază 
(100) nivelul din 1974, indexul 
prețurilor la bunurile de con
sum era în august 1982 de 361,G 
— relatează agenția Associated 
Press.
• PREȘEDINTELE S.U.A., 

Ronald Reagan, a anunțat că a 
semnat o lege prin care se im
pune încetarea grevei Ia scară 
națională din sectorul feroviar 
american, desfășurată cu parti
ciparea a 26 000 de salariați — 
informează agenția France 
Presse.

Legea, care a fost votată de 
Senat și apoi de Camera Re
prezentanților, îi obligă pe gre
viști să reia lucrul în aștepta
rea găsirii unei soluții pentru 
revendicările lor în cadrul ne
gocierilor privind reînnoirea 
contractului colectiv.

Se reamintește că acțiunea 
revendicativă vizînd condițiile 
de muncă și de viață ale unei 
părți a feroviarilor americani 
a fost declanșată duminica 
trecută.

1
• „POEȚII ÎMPOTRIVA 

RĂZBOIULUI" este denumirea 
noii organizații de luptă pentru 
pace înființate recent în Japo
nia — informează agenția 
T.A.S.S. în declarația semnată 
de 100 de reprezentanți ai oame
nilor de litere din întreaga țară 
se subliniază necesitatea unirii 
eforturilor în lupta împotriva 
militarismului, pentru preintîm- 
pinarea izbucnirii unt# nou 
război mondial.

„Datoria oricărui scriitor sau 
poet este de a-și consacra în
treaga sa operă luptei pentru 
pace" — se arată în document.

încheierea Conferinței

Interparlamentare
ROMA 23 (Agerpres) — La 

Roma s-au încheiat lucrările ce
lei de-a 69-a Conferințe a Uniu
nii Interparlamentare. Au parti
cipat delegații ale grupurilor 
parlamentare naționale din 98 
de țări, între care și România.

Conferința a adoptat o rezo
luție care condamnă uciderea a 
sute de persoane neînarmate și 
nevinovate în taberele de refu
giați palestinieni Sabra și Cha- 
ti-la din Beirut, relatează agen
țiile internaționale de presă.

Conferința a mai adoptat do
cumente privind necesitatea în
făptuirii dezarmării și, ca un. 
prim pas, a reducerii bugetelor 
militare, inițierea unei campa
nii împotriva foametei în lume, 
condamnarea neocolonialismu- 
lui și sprijinirea măsurilor pri
vind protecția mediului ambiant.

Președintele Parlamentului 
finlandez, Johannes Virolainen, 
a fost ales președinte al Con- . 
siliuluî Uniunii interparlamen
tare pe o perioadă de trei ani 
*— s-a anunțat oficial la Roma.

!> MAPAMOND XX
A. E. G.: Ascensiunea 

și eșecul unui gigant m
Principala consecință — 

concedieri in masă
Concluzia că consorțiul bănci

lor creditoare nu a mai avut in
teres in salvarea A.E.G. în ve
chea formă, deși dispunea de a- 
ceastă posibilitate, rezultă și din 
faptul că, imediat după înainta
rea de către concern a cererii de 
punere in reglementare judicia
ră, el s-a arătat imediat dispus 
să-i deschidă un nou credit de 
1,2 miliarde mărci. Care ar pu
tea fi substratul acestui poker 
dubios ? Acesta reiese destul de 
limpede din analiza planului de 
„asanare" impus, practic, de con
sorțiul bancar și anunțat de 
conducerea concernului odată, cu 
cererea 
ciară. 
A.E.G.
„formă

de reglementare judi- 
Potrivit acestui plan, 
va supraviețui într-o 

nouă". Din părțile „să-

hătoase", adică rentabile, ale 
concernului, se va constitui o 
„nouă A.E.G.", cu numai 60 000 
de salariați (deci mai puțin ide 
jumătate din cei vechi) și o 
cifră de afaceri redusă și ea la 
8 miliarde mărci anual. „Noua 
A.E.G." va fi profilată pe pro
ducția de utilaj tehnologic pre
cum : aparatură de înaltă frec
vență, instalații energetice și in
dustriale, echipamente radar, 
instalații de emisie și recepție, 
de navigație, tehnică solară și 
electroferoviară, armament etc. 
Celelalte sectoare de producție 
urmează' a fi înstrăinate, adică 
vîndute altor firme. O parte 
din filialele concernului vor 
înainta separat cereri de re
glementare judiciară, însoțite în 
egală măsură de „planuri de a- 
sanare" constînd în primul rînd 
din reduceri drastice de perso
nal. Pentru cîteva din filiale, 
declararea falimentului și sista-

r
 Canal colector

tn timpul unei furtuni tnsotite
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tn timpul unei furtuni tnsotite ăe a 
ploaie puternică* o conductă din rețeaua 
de canalizare a Romei a fost supusă unei 
suprasolicitări ce a determinat o adevăra
tă „explozie" a ei. Patru muncitori din-, 
tr-un grup ce lucra la modernizarea re
țelei și-au pidrdut. viața. Tragicul incident 
a survenit în situația în care starea cana
lizării din „Cetatea eternă" constituie 
obiectul unor frecvente critici. După cum 
amintește, in context, agenția France 
Presse, în capitala italiană mai este încă 
in stare de funcționare cel mai vechi ca
nal colector subteran din lume, la care lu
crările de construcție au început pe vre
mea dominației etrusce.

De peste 500 de ani
La muzeul argentinian Adan Quiroga 

din Catamarca a fost expusă mumia unui 
copil care, potrivit experților, are o ve
chime de peste 500 de ani. Mumia a fost 
acoperită cu trei straturi de țesături con
fecționate din lînă de cămilă sud-america- 
nă și de lama, care s-au păstrat în bună 
stare. Ea măsoară 41 de cm și se pare că 
este vorba de corpul unui copil sacrificat 
în cadrul unui ritual al păstorilor, ținînd 
seama de felul cum a fost acoperit.

Ceravital
în R. F. Germania a fost realizat un nou 

ciment pentru implantarea de articulații 
artificiale. Denumit Ceravital, se caracte
rizează printr-o rezistență ridicată și pro
prietății bioactive îmbunătățite. După un 
timp, el formează cu țesutul osos o legă
tură strinsă, de mare rezistență, zona de 
trecere între implantul anorganic și osul

de Loot®
organic fiind continuă. La experimente 
se arată că abia la o forță de tracțiune de 
120 kiloponzi un implant de cinci mili
metri adincime, cu un diametru de 12 
milimetri și o suprafață netă a putut fi 
smuls dintr-un os. Zona de rupere nu s-a 
situat în zona de trecere, ci numai in os 
sau în implant.

Acest nou material ar putea contribui 
la eliminarea unei deficiențe esențiale a 
protezelor de os de pînă acum. Zilnic 
implantează pe glob aproximativ 2 000 de

proteze pentru a înlocui articulații bolna
ve sau deteriorate prin accidente. Pînă 
acum protezele implantate căpătau un joc 
după un timp datorită faptului că în zona 
dintre implant și os au loc modificări. 
Ceravitalul bioactiv, sub formă de granule 
fine, poate fi amestecat împreună cu fi
bre de sticlă și cu ciment de oase obișnuit 
care capătă astfel o rezistență superioară, 
tn doi-trei ani Ceravitalul va putea fi fo
losit în medicina umană.

Aparat
O firmă japoneză a pus la punct un 

aparat care seamănă cu cordeluța pe care 
o poartă jucătorul de tenis în jurul capu
lui. La mijloc, exact pe frunte, se află o 
placă de aluminiu ceva mai mare decît un 
ceas de mină. Aparatul are un cablu sub
țire și un adaptor care se introduce in 
locul brichetei electrice. Un termoele- 
ment semiconductor răcește placa de alu
miniu care se află în contact cu fruntea. 
Profesorul care a realizat acest aparat ex
plică următoarele : a încălzi picioarele și 
a răci fruntea reprezintă cele mai eficace 
metode pentru a avea o bună circulație a 
sîngelui. în felul acesta îți menții calmul, 
claritatea la volan, rezistind In plus mai 
bine la drumurile lungi. Schema multiplelor filiale și participări ale A.E*G> ; a parte raționali' 

zate, o parte vîndute, o parte închise

rea' producției sînt considerate 
inevitabile. Părțile din concern 
puse în vînzare, printre care și 
cele ce procedau sub marca de 
renume Țelefunken, vor trebui, 
la rîndtil lor, mai întîi „asana
te". Firma Grundig, de pildă, 
*care va prelua Țelefunken și va 
ajunge, astfel, șă controleze o 
treime din piața vest-germană a 
'electronicii distractive, a condi
ționat cumpărare^ de operarea 
în prealabil a unor concedieri ma
sive. Aceleași condiții au fost 
puse și de alți cumpărători, 
printre care și vechii concurenți 
ai A.E.G., Siemens și Bosch. E- 
fectul cumulat al acestor „asa
nări" și raționalizări va fi lichi
darea a zeci de mii de locuri de 
muncă. începînd din 1974, în 
încercările sale disperate de sal
vare, A.E.G. a pus pe liber deja 
circa 40 000 de persoane. In pre
zent, pentru locul lor de muncă 
tremură alți peste 60 000 de oa
meni ai muncii din sectoarele 
ce nu vor mai face parte din 
„nbua A.E.G." Cîți dintre aceș
tia vor fi concediați, rămîne de 
văzut. Numărul lor va fi, în 
orice caz, de ordinul miilor. 
Numai în sectorul producției de 
aparate electro-casnîce, în care 
atît în R.F.G. cit și în Piataco- 
mună exista o criză de desfa
cere, și numeroase capacități de 
prodhcțîe neutilizate, „vechea 
A.E.G." dispunea de 22 000 de 
salariați. Ei sini cei mai puter
nic amenințați de. valul conce
dierilor ce se va abate peste ră
mășițele renumitei firmje. obli
gată acum la o cură de „însănă
toșire prin slăbire".

Doar,,virful aisbergului"
Povara cea mai grea a renta- 

Jbuizării *economice a fostului 
imperiu A.E.G. cade deci din 
nou pe umerii oamenilor mun
cii. Ca și povara crizei econo
mice în general. Căci insolvabi
litatea* A.E.G. nu este un caz i- 
zolat ci numai pel mai specta
cular. Pe fondul crizei econo
mice. în intimii ani șomajul a 
crescut în R.F.G. în ritmuri a- 
larmante. Cu aproane 50 la sută 
în 1981 fată de 1980 si probabil 
cu alte aproximativ 50 de pro
cente anul acesta — adică o du
blare în numai doi ani. Ponde
rea principală printre cauzele a- 
cestuî salt enorm al ratei șoma
jului (cane a provocat în cele^din 
urmă și dizolvarea coaliției gu- 
vemamenjtaie de Ia Bonn) o de
ține tocmai prăbușirea financia
ră a tot mai multor firme. în 
1981, în R.F.G. au fost înregi-

lor: aproape același ritm cu 
creșterea șomajului

strata oficial 11 653 de falimen
te și reglementări judiciare — 
— cu 25 la sută mai multe decît 
în anul anterior și cifră record 
pentru întreaga istorie de 33 de 
ani a acestei țări. Datorită lor 
și-au pierdut locul de muncă 
305 784 de salariați. Circa trei 
pătrimi din totalul creșterii șo
majului în 1981 se datorează 
deci falimentelor. Ele au provo
cat economiei naționale, prin 
reducerea producției, ajutor de 
șomaj etc., pierderi de 18,5 mi
liarde mărci. Anul acesta, nu
mărul falimentelor crește în
tr-un ritm similar, cifra estima
tă urmînd a se situa undeva în
tre 15 000 și 16 000. A.E.G. nu 
este deci decît „vîrful aisber
gului". în situație similară se 
află și alte firme de renume, 
deși mai țnici, precum „Metall- 
hiitte Liibeck", „Pelikan", „Ro- 
llei" ș.a.m.d. „Potențialul de fa
limente este atît de mare, de
clara purtătorul de cuvînt al 
conducerii uneia din marile 
bănci vest-germane, „Deutsch- 
Bank", îneît adesea nici nu ne 
vine să credem ce firme sănă
toase pot ajunge în dificultate".

(Sfirșit)
BAZIL ȘTEFAN
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